
ACTA No. 014 — 2024 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL MIERCOLES 13 DE MARZO DE 2024. 

Presidida por el Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba; se instala Ia 
sesión ordinaria del Concejo Municipal en este miércoles trece de marzo del dos mil 
veiiiticuatro, a las 15H30, con Ia presencia del Abg. Carlos Aulla, Tiga. Maritza DIaz, Abg. 
Rafael Quitio, Tigo. Celso Rodriguez, Ing. Nancy Santillán. 

Actiia el Abg. Rarniro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador SIndico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expone: Antes de empezar Ia sesión, luego de lo 
cual, dare un receso para revisar el terna técnico. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; interviene: Señor 
Alcalde, buenas tardes; señora Vicealcaldesa, buenas tardes; señores Concejales, señorita 
Concejal, buenas tardes; procedo con lo solicitado, Concejal Carlos Aulla: 

Abg. Carlos Aulla; actüa: Señor Alcalde, buenas tardes; señora Vicealcaldesa, cornpañeros 
Concejales, señor Secretario, ciudadanos, buenas tardes con todos. Presente para Ia sesiOn, 
señor Alcalde. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Maritza DIaz. 

Tlga. Maritza DIaz; comeiita: Buenas tardes, señor Alcalde; señores Concejales, muy 
buenas tardes; Servidores Municipales, sobre todo a nuestros amigos que nos acornpañan 
esta tarde, muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Gab FalconI. 

(Ausente) 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Alberto Ganán. 

(Ausente) 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Patricio Guaranga. 

(Ausente) 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Micaela Lema. 

(Ausente) 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Buenas tardes, señor Alcalde; buenas tardes, señora 
Vicealcaldesa; colegas Concejales, ciudadanla presente, mu disculpas. Los equipos, señor 
Alcalde, con Ia sugerencia que se haga las correcciones que siempre pase y tiene que 
escuchar Ia ciudadanla. Señor Secretario, presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Celso RodrIguez. 

Tlgo. Celso RodrIguez; expresa: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, companera 
Concejala, compañeros Concejales, al pñblico que nos acompaña el dia de boy, muy buenas 
tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; indica: Señor Alcalde, compañera Vicealcaldesa, compañeros 
Concejales, compañeros municipales, rnuy buenas tardes, a todos los que se encuentran 
aqul presentes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Edison Tene. 

(Ausente) 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Alcalde John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: No contamos 
con quOrum para poder instalar Ia sesiOn. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expone: Al momento se encuentran seis Concejales, 

2 



— a ei4 

no existe quorum para iniciar Ia sesión, vamos a esperar Un mornento. 

Por favor, con los Concejales que acaban de llegar, constate quorum de quienes acaban de 
liegar, por favor. 

Ingresa al salon de sesiones el concejal Alberto Ganán, siendo las 151139. 

Ingresa at salon de sesiones el concejal Edison Tene, siendo las 15H39. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Alberto Ganán. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Señores concejales, no hay micrófono, pero 
voy a instalar la sesión. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; seflala: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
ya contamos con el quorum correspondiente para poder dar por instalada Ia sesión. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; anuncia: En atenciOn a la convocatoria Ofl-2024 
doy por instalada la presente sesión, una vez instalada la misma declaro un receso hasta que 
se solucione el problema técnico de los micrófonos. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara un receso siendo las 151139. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala Ia sesión siendo las 15H44. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Doy por reinstalada la sesión, gracias 
señores Concejales por la espera, señores y sefloras ciudadanos. 

Por favor, una vez instalada la sesión, señor Secretario, dé lectura a los comunicados 
referente que es pertinente y lectura a los puntos del orden del dIa. 

Ingresa al salon de sesiones el concejal Gab FalconI, siendo las 15H45. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Lo solicitado, señor 
Alcalde: 

Ingresa al salon de sesiones el concejal Patricio Guaranga, siendo las 15H46. 

Mediante mernorando GADMR-CC-2024-0725-M del 13 de marzo del 2024 se presenta la 
siguiente excusa: 
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"Es grato saludarle y expresarle el deseo de éxitos en las atribuciones a usted 
encomendadas, en calidad de Concejal del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 
del canton Riobamba amparado en la Ordenanza 014-2023 de Organizacion y 
Funcionamiento del Concejo Municipal del Gobiemo Autónomo Descentralizado 
Municipal del canton Riobamba, ArtIculo 86, me permito presentar mi excusa por no poder 
asistir a Ta sesión ordinaria de Concejo cantonal municipal convocada para el dIa de hoy 
miércoles 13 de marzo del 2024, por viaje a participar en el "XII Simposio Centros 
Históricos AMPI," en Guadalajara 2024 en Mexico (...)". Suscribe Wanderberg 
VillamarIn, Concejal del canton Riobamba. 

Procedo a dar lectura de la Convocatoria 0 13-2024 que está con el siguiente orden del dia. 

1. Lectura y aprobación de Actas. 

2. Comunicaciones: 

Memorando Nro. GADMR-CC-2024-0689-M, de 08 de marzo del 2024 firmado 
electrónicamente por el ingeniero Patricio Guaranga, Concejal del canton 
Riobamba; a través del cual, solicita licencia con cargo a vacaciones desde el dia 
lunes 18 de marzo hasta el miércoles 27 de marzo del 2024 y se convoque a su 
Concejal Alterna para que asuma las funciones durante el tiempo de la licencia 
solicitada. 

AsI mismo, el Memorando GADMR-ALC-2024-368-M del 11 de marzo del 2024 
firmado electrónicamente por el arquitecto John Vinueza Salinas, Alcalde del 
canton Riobamba; a través del cual, solicita licencia con cargo a vacaciones el dia 
vienes 15 marzo del 2024, solicitud que lo realiza al amparo de lo establecido en el 
Articulo 57, letra s) del Codigo Orgánico de OrganizaciOn Territorial, Autonomla y 
Descentralización, debido a que participará como conferencista cuya invitación 
adjunta al presente. 

3. Conocimiento de Ia segunda Reforma Presupuestaria de Traspasos Internos en 
Aumentos y Disminuciones en los gastos de las diferentes Direcciones del GAD 
del canton Riobamba por un valor de Un Millón Seiscientos Nueve Mu 
Novecientos Veinticinco punto sesenta dóiares. 

4. Informe y Sugerencias de Alcaldia. 

5. Ordenanzas en discusión: 

Segunda discusión de Ta propuesta de Ordenanza que desvincula los predios 
identificados en el Plan de Uso y Gestión de Suelo para la implantación de 
equipamientos del lote Nro. 15 ubicado en la Avenida 11 de Noviembre y Avenida 
Bicentenario, manzana F, propiedad de los señores Maria Cristina y Francisco 
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Javier Lopez Benalcázar. 

6. Asuntos varios. 

Hasta aqul el orden del dIa, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: En su consideración, señores Concejales. 
Si no hay observaciones, se da por aprobado; señor Secretario, primer punto del orden del 
dIa, por favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, nos 
corresponde tratar el punto nñmero: 

1. Lectura y aprobación de Actas. 

Para su aprobación el Acta Nro. 010-2024 correspondiente a la sesión ordinaria del 28 de 
febrero del 2024. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: En su consideración, señores Concejales; si 
no hay observaciones, Concejal Alberto Ganán, tiene la palabra. 

Abg. Alberto Ganán; expone: Gracias, señor Alcalde, compañeros Concejales; en vista 
que en dicha sesión no estuve presente, me abstengo, mi voto serla en blanco conforme a la 
Ordenanza que regula el Concejo cantonal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Gracias Concejal, si flO hay más 
observaciones se da por aprobada el Acta. Señor Secretario, segundo punto del orden del 
dIa, por favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, nos 
corresponde tratar el punto: 

Comunicaciones: 

El Mernorando GADMR-CC-2024-0689-M, de 08 de marzo del 2024 que nos indica: 

"Solicitud de licencia con cargo a vacaciones: Después de expresar un cordial y atento 
saludo, en calidad de integrante del Concejo cantonal de Ia ciudad de Riobamba me permito 
poner en su conocimiento como Maxima Autoridad y por su digno intermedio a los demás 
integrantes del Seno del Concejo cantonal, mi solicitud de licencia con cargo a vacaciones 
desde el dIa lunes 18 de rnarzo del 2024 hasta el miércoles 27 de rnarzo del 2024, para que 
se trate en un punto del orden del dIa de la prOxima sesión de Concejo y solicito de La 
manera más comedida se convoque a mi Concejal Alterna para que asuma las funciones por 
el espacio de este tiernpo(. . . )". 

Suscribe el Concejal Patricio Guaranga Ia presente cornunicación, señor Alcalde. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Concejal Patricio Guaranga, tiene Ia 
palabra. 

Ing. Patricio Guaranga; expone: Señor Alcalde, muy buenas tardes; señorita 
Vicealcaldesa, companeros Concejales, perdón el retraso, estaba con unos ciudadanos ahi 
resolviendo una situación territorial. 

Bueno, si, en consideración del Concejo en Pleno Ia solicitud de licencia por diez dIas, 
cuanto que tengo que resolver algunos asuntos fuera del pals y que se cargue a vacaciones y 
se notifique a mi Concejal Alterna, por favor. A consideración del Concejo en Pleno, 
muchas gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: En su consideración, señores Concejales. 
Si no hay observaciones, se da por autorizado, gracias. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Conceder licencia con cargo a vacaciones al Ing. 
Patricio Guaranga Allauca, Concejal del canton Riobamba desde el dIa lunes 18 de marzo 
hasta el miércoles 27 de marzo de 2024 y se convoque a su Concejal Alterna para que 
asuma las funciones durante el tiempo de Ia licencia concedida. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, Ia 
siguiente comunicación: 

Mernorando GADMR-ALC-2024-0368-M del ii de marzo del 2024: 

"Licencia cargo a vacaciones: Reciba un cordial y atento saludo, por medio de Ia presente 
tengo bien dirigirme a usted y a través de su intermedio se ponga en conocimiento para Ia 
autorización por parte del Concejo cantonal, Ia licencia con cargo a vacaciones para el dia 
viernes 15 de marzo del 2024; solicitud que la realizo en aparo de lo establecido en el 
Articulo 57, letra s) del Código Orgánico de Organizacion Territorial, Autonomia y 
Descentralización, debido a que participaré como conferencista cuya invitación adjunto a Ia 
presente (...)". 

Suscribe el documento John Vinueza, Alcalde del canton Riobamba. 

Me permito dar lectura de Ia invitación: 

Arquitecto John Vinueza, Alcalde de Ia ciudad ecuatoriana de Riobamba: 

"Enviando el cordial saludo, aprovechamos Ia oportunidad para hacer de tu conocimiento 
que Ia AsociaciOn Mexicana de Profesionales Inmobiliarios AMPI realizara el "XII 
Simposio de Centros Históricos", siendo sede Guadalajara del 13 al 15 de marzo del 
presente aflo. Este evento lo organiza Ia Asociación Mexicana de Profesionales 
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inmobiliarios a nivel nacional en conjunto con AMPI, sección Guadalajara, contamos con 
ci apoyo del ayuntamiento de Guadalajara y ci Gobierno del Estado, el objetivo es 
promover ei Centro Histórico, enaltecer y reconocer las personalidades que han destacado 
en Jalisco en ci sector empresarial. Tenemos el gusto de invitarle a participar como 
Expositor del "XII Simposio de Centros Históricos Guadalajara" con ci tema "Un Sueflo 
Fortalecimiento del Tejido Social y del Sisterna Productivo en Centros Históricos Caso 
Riobamba", dentro del recinto ex Convento de Santa Teresa ubicado en Ia caile Donato 
Guerra 25 zona centro 44-100, el próximo dIa 15 de marzo del presente a las 10H00 con 
una conferencia de cuarenta minutos donde esperamos un aforo de airededor de 
cuatrocientos asistentes que nos visitan de diferentes partes del pals. Esperamos vernos 
agradecidos con su colaboración dentro del marco de este encuentro de capacitación 
Networking y Cultura y Ic agradecemos confirmar la presente (...)". 

Suscribe la licenciada Rosa Ruiz Velasco, Directora de Simposios Centros Históricos de 
Guadalajara. 

Hasta aqul la invitación señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; acttia: Bueno, señor Concejales, desde hace varios 
años y esto lo debo comentar, yo he dado conferencias fuera del pals en aigunas 
universidades principalmente de Europa, de America, ci dIa de hoy tengo ese honor de que 
me hayan invitado a exponer, básicamente, la situación productiva, inmobiliaria del Centro 
Histórico de Riobamba. 

No es que se pueda exponer un caso de éxito porque en realidad recién empezamos los 
procesos de construcción de un nuevo modelo productivo y territorial de Riobamba y, me 
siento honrado, no es cualquier lugar, es Guadalajara, es una ciudad que tiene su referencia 
histórica muy fuerte y que a los tiempos desde que empecé en temas politicos habla parado 
un poco este terna académico, a los tiempos que recibo una invitación, me alegra mucho y 
solicito la autorización para hacer ci viaje. 

Sin embargo, en el oficio que yo pido, lo pido desde ci dia viernes, ci ünico dIa ci viernes 
porque ci lunes yo ya estoy aqul, pero en realidad se reprogramó ci viaje y está para ci dIa 
jueves; por lo tanto, solicito la autorización que conste en Actas, ci dIa jueves y viernes 
para poderme ausentar. Evidentemente, todo lo dejo en orden y controlado con ci equipo 
que me acompaña, y esto lo solicito con cargo a vacaciones porque es un tema académico 
personal y, por si acaso, no se erogan recursos del Municipio. 

Ingresa at salon de sesiones Ia concejala Micaela Lema, siendo las 151153. 

En su consideración, señores Concejales, si flO hay observaciones se da por autorizado, se 
autoriza, gracias. 

Estimada Vicealcaidesa, io dejo para el dia de mañana jueves y viemes la administración en 
sus manos, gracias. 
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Siguiente punto del orden del dIa. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Acoger el pedido y conceder licencia con cargo a 
vacaciones al Arq. John Henry Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba los dIas 
jueves 14 y viernes 15 de marzo de 2024. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, nos 
corresponde tratar el punto nümero: 

3. Conocimiento de La Segunda Reforma Presupuestaria de Traspasos Internos en 
Aumentos y Disminuciones en los Gastos de las diferentes Direcciones del GAD del 
canton Riobamba por un valor de Un Millón Seiscientos Nueve Mu Novecientos 
Veinte y Cinco punto sesenta dólares. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Antes de ir al conocimiento de Ia Segunda 
Reforma, voy a declarar un receso porque están unos vecinos, vecinas, de hecho, que han 
pedido ser atendidos en este Concejo; y, como es costumbre desde esta administración 
recibimos siempre a los vecinos y les pido, por favor, que seamos muy concretos en los 
pedidos para poder avanzar en el tema de Ia sesión. Declaro un receso por diez minutos. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara un receso siendo las 151156. 

La concej ala Micaela Lema sale del salon de sesiones siendo las 15H58. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala La sesiOn siendo las 16H16. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Se terrninó el receso, damos por reinstalada 
Ia sesión; señor Secretario, continue con el siguiente punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
Ibamos a tratar el punto nümero: 

3. Conocimiento de la Segunda Reforma Presupuestaria de traspasos internos en aumentos 
y disminuciones en los gastos de las diferentes Direcciones del GAD del canton Riobamba 
por un valor de Un Millón Seiscientos Nueve Mi! Novecientos Veinte y Cinco punto 
sesenta. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: For favor, ingeniera Jessica Guamán, tome 
asiento, salgo un segundito aqul a saludar. 

Continue, por favor, ingeniera. 

Ing. Jessica Guamán, Directora Genera! de GestiOn Financiera; expone: Señor Alcalde, 
señores Concejales, estirnados compafleros y a toda Ia ciudadanla, un saludo muy cordial. 
A continuación, les voy a exponer acerca de la Segunda Reforma Presupuestaria para 
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conocimiento del Ilustre Concejo Cantonal en el presupuesto 2024. 

Como primer punto debo indicar Ia Fundamentación Legal: Básicamente, en el Código 
Organico de Organizacion Territorial Autonomla y Descentralización en su artIculo 255, 
Reforma Presupuestaria.- Una vez sancionado y aprobado el Presupuesto solo podrá ser 
reformado por alguno de los siguientes medios: Traspasos, Suplementos y Reducciones de 
crédito. 

ArtIculo 256.- El Ejecutivo del Gobiemo AutOnomo Descentralizado, de oficio o previo 
infon-ne de Ia persona responsable de Ia unidad financiera o a pedido de este funcionario, 
podrá autorizar traspasos de crédito disponibles dentro de una misma area, programa, 
subprograma o partida. 

ArtIculo 258.- Informe Legislativo: El Ejecutivo del Gobierno Autónomo Descentralizado, 
deberá informar al legislativo correspondiente en la sesión más próxima acerca de los 
traspasos que hubiera autorizado. 

ArtIculo 230.- del COOTAD también nos define que el presupuesto de gastos comprenderá 
areas o funciones; el presupuesto de Ia Municipalidad del GAD de Riobamba tiene las 
siguientes areas: 

Area 1 .- Servicios Generales 
Area 2.- Servicios Sociales 
Area 3.- Servicios Comunales 

La reforma se ha realizado en las siguientes Direcciones de Gestión: 

Dirección de Gestión Administrativa.- Se ha realizado un aumento en: 
Repuestos, Maquinaria Fundamental y Complementaria de: Ciento Cuarenta y Siete Mil 
Cuatrocientos Veinte con sesenta y ocho; y, 

Una disminución en Repuestos y Accesorios de: Ciento Cuarenta y Siete Mil Cuatrocientos 
Veinte con sesenta y ocho. 

En Ia Dirección de Gestión de Control Municipal tenemos: 

Un aumento en Remuneraciones de: Treinta y Nueve Mil Doscientos Setenta y Siete con 
cuarenta y ocho; y, en horas extraordinarias y suplementarias una disminución de: Treinta y 
Nueve Mi! Doscientos Setenta y Siete con cuarenta y ocho. 

La Dirección de Gestión de Talento Humano tenemos: 

Un aumento en Honorarios por Contratos Civiles de Servicios por: Cuarenta y Siete Mil 
dólares; y, 

Una disrninución de Consultorla, Asesorla e Investigacion especializada de la Dirección de 
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Gestión Administrativa por: Cuarenta y Siete Mu dólares. 

Dentro de Ia DirecciOn de Gestión de TecnologIas de Ia lnformación tenemos: 

Un aumento en Mantenimiento de Sistemas Informáticos por: Cuatro mu dólares; 

Edificios, Locales, Residencias y Cableado Estructurado: Seis mu Seiscientos; 

Honorarios por Contratos Civiles de Servicios: Veinte y ocho mu; 
Desarrollo, Actualización, Asistencia Técnica y Soporte en Sistemas Informáticos: Treinta 
y Dos Mil Quinientos; 

Arrendamiento en Equipos Informáticos: Siete mu; 

Materia!es de Oficina: Cincuenta Mi!; 

Repuestos y Accesorios: Doce Mil. 

De la misma manera, tenemos una disminución en: 

Mantenimiento y Reparación de Equipos y Sistemas Tnformáticos por: Cuatro mu; 

Telecomunicaciones: Sesenta y Nueve Mi! Ochocientos; 

Maquinaria y Equipos de InstaIación, Mantenimiento y Reparación: Quince mu. 

Mantenimiento y Reparación de Equipos y Sistemas Informáticos: Nueve Mi! Trecientos; 

Equipos, Sistemas y Paquetes Informáticos por: Treinta y Cinco Mi!; y, 

Licencias Computacionales por: Siete Mi!; 

Dándonos un total tanto en Aumentos como en Disminuciones de: Ciento Cuarenta Mi! 
Cien. 

La Dirección de Gestión de Ambiente, Salubridad e Higiene, con sus siguientes Traspasos: 

En VehIcu!os: Arrendamiento, tenemos un aumento de: Ciento Cincuenta y Siete Mi! 
Doscientos Cincuenta con cincuenta; 

En VehIculos: Cuatrocientos Setenta y Siete Mi! Cuatrocientos Tres con ochenta y nueve. 

Una disminución de !a Dirección de Gestión de Obras Piiblicas: 

Maquinarias y Equipos: Arrendarniento por: Ciento Siete Mi! Doscientos Cincuenta con 
cincuenta; 
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En Expropiaciones de Ia Gestión de Obras Püb!icas: Quinientos Veinte y Siete Mi! 
Cuatrocientos Tres con ochenta y nueve; 

Dándonos un total en Aumentos y Disminuciones de: Seiscientos Treinta y Cuatro Mi! 
Seiscientos Cincuenta y Cuatro con treinta y nueve. 

La Dirección de Gestión de Planificación presenta 10 siguiente: Aumentos: 

Honorarios por Contratos Civiles de Servicios: Cincuenta y Cuatro Mil Cuarenta y Ocho 
con treinta y ocho; 

Capacitación para Ia ciudadanla en genera!: Trece Mi!; 

Equipos, Sisternas y Paquetes Informáticos: Cinco mu; 

Una disminución: 

Eventos Püblicos Promocionales: Veinte Mu Cuatrocientos Sesenta con dieciocho; 
Asesorla, Consu!torIa e Investigacion Especializada por: Veinte y Seis Mi! Quinientos 
Ochenta y Ocho con veinte; 

Insumos, Materiales y Surninistros para Construcción: Diez mu; 

Mobi!iario: Diez mu; 

Maquinaria y Equipos: Cinco mu; 

Dándonos un total en Aumentos y Disminuciones de: Setenta y Dos Mil Cuarenta y Ocho 
con treinta y ocho. 

La Dirección de Gestión de Obras Pib1icas: Tenemos un aumento en: 

Honorarios por Contratos Civiles de Servicios de: Ciento Ochenta y Dos mu Seiscientos 
Siete con Sesenta y Tres; 

Urbanización y Embellecimiento de: Trecientos Cuarenta y Seis Mi! Ochocientos 
Diecisiete con cero cuatro. 

Y una disminución en las siguientes partidas: 

Asesorla, Consultorla e Investigación Especializada de Ia Dirección de GestiOn de 
Planificación por: Treinta y Seis Mi! Seiscientos Cuarenta y Cinco con setenta y dos; 

Asesorla, Consultorla e Investigacion Especializada por: Ciento Cuarenta y Cinco Mi! 
Novecientos Sesenta y Uno con noventa y uno. 
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Transporte y VIas: Trecientos Cuarenta y Seis Mu Ochocientos Diecisiete con cero cuatro; 

Dándonos un total en Aumentos y Disminuciones por: Quinientos Veinte y Nueve Mi! 
Cuatrocientos Veinte y Cuatro con sesenta y siete. 

Finalmente, debo manifestar que el presupuesto inicia! del GAD fue de: Ciento Un Mi! 
Novecientos Dieciséis Ciento Quince con veintiuno; 

Traspasos en Aumentos y Disminuciones tenemos: Un Mil!ón Seiscientos Nueve Mu 
Novecientos Veinte y Cinco con sesenta; y, 
Tenemos un Presupuesto Final de: Ciento Un Mi! Millones Novecientos Dieciséis Mu 
Ciento Quince con veintiuno, que es e! mismo inicial. 

Esto serla todo, señor Acalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Gracias, por favor, manténgase en el lugar, 
estimada Jessica. Señores Concejales, en su consideraciOn. Conceja! Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; actiia: Gracias, señor Alcalde y compafieros Concejales, señorita de la 
Dirección de Gestión Financiera. Es procedente, señor Alcalde, hacer algunas aclaraciones 
de lo que se ha dado, que no tiene que ser exactamente en los talleres que son un poco más 
que internos, hablemos asI, sino aqul en las sesiones de Concejo en donde hay que 
discutirlas. 

Si bien es cierto, Ia c!asificaciOn de las areas, servicios generales, servicios sociales, 
servicios comunales que es, entiendo, donde se han hecho las reformas, hay algunos temas 
que hay que observar. 
En la Dirección de Gestión Administrativa el señor Director General de Gestión 

Administrativa, solicita traspasos de crédito para cubrir Ia necesidad instituciona! de no 
contar con el personal técnico suficiente para el levantamiento y mejoramiento de los 
procesos institucionales. 

En este sentido, la Dirección pasa a 147,420.68 de Repuestos y Accesorios a la partida 
Repuestos y Maquinaria Fundamental y Complementaria. Quisiera, señorita de Gestión 
Financiera o el señor Director de Gestión de P!anificación, obviamente, dé las 
explicaciones del por qué, simplemente por un tema de Actas y aclaración, tomando en 
consideración de que no necesita nuestra aprobación, es una reforma intema que 
simplemente es conocida por este Concejo Cantonal. 

También los Cuarenta y Siete Mil dólares que salen de Ia partida de Consultorlas, se 
destinan a Talento Humano, deberé entender y quisiera entender de que estos Cuarenta y 
Siete Mil dólares obedecian a la consultorIa que no se pudo hacer y que se está trasladando 
para cancelarse tal vez a través de servicios profesionales por el tema del manual de puestos 
y funciones; quisiera que se aclare, se ratifique si es asI esa información. 
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También la Dirección de Control, bueno, la Dirección de Control Municipal, no tengo 
observaciones. 

En la DirecciOn de Gestión de TecnologIas, se habla de realizar traspasos de crédito con 
saldos existentes de los procesos de subastas inversas para ejecutar procesos de adquisicion 
de suministros y de impresión, suministros de impresión, remodelando las nuevas 
instalaciones, ampliar el valor de soporte del sistema institucional actual, mejorar la 
conectividad de acceso CLOUD para un nuevo sistema que se elevó con Ia adquisiciOn de 
repuestos y accesorios. 

También se genera un incremento de Veintiocho Mil dólares para contratación de personal 
por servicios profesionales ,Qué labores va a realizar este personal? Es prudente también 
de que se indique. 

Las reformas planteadas a los servicios comunales que es el Programa Tres o el Area Tres 
que se ha llamado. 

En la Dirección de Gestión de Planificación, el LIder de Equipo quien también tiene un 
cargo de Especialista de Evaluación y Seguimiento, solicita traspaso de crédito al 
implernentar el Centro de Desarrollo Económico y de Planificación Estratégica para la 
Innovación Cantonal y de los actores económicos en el aflo 2024, cumpliendo asI las metas 
del proyecto de Ia Dirección. 

El proyecto que se presenta como sustento de esta reforma, reza de que el GADM 
Riobamba requiere la contratación de servicio de consultorla para Ia creación de un 
Instituto de Planificación Cantonal; es decir, no coincide el proyecto que sustenta la 
reforrna con el nombre que se está solicitando en la petición inicial de parte del Especialista 
de Planificación, LIder de Equipo. 

También se habla de contratar en esta misma Dirección un personal que habla de un 
Economista, un Comunicador Social, una Psicóloga ClInica, Ingeniera en Zootecnia 
Economista Junior, Ingenierla en Electrónica y Automatización, Licenciatura en 
Administrador de Empresas, Diseño Gráfico, y la contratación bordea los Ochenta y Un 
Mil dólares. Entendiendo de qué se va a tratar este tema, no entenderIa la razón de un 
Sociologo, un Ingeniero Electrónico, un Zootecnista; sin embargo, será cuestiones que las 
deban justificar. 

En Ia Dirección de Obras Püblicas también incorpora Ciento Ochenta y Dos Mil 
Seiscientos Siete punto sesenta y tres dOlares a la partida de Honorarios por Contratos 
Civiles; es decir, Personal. 

En conclusion, señor Alcalde, de la Reforma total de Un MillOn Seiscientos Nueve Mil 
Novecientos Veinte y Cinco punto sesenta, el 22% corresponde a financiar Ia contratación 
de personal; es decir, Trecientos Cincuenta Mil dólares Novecientos Treinta y tres punto 
cuarenta y nueve; y son por honorarios, por servicios profesionales. 
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Tal vez, quisiera que se certifique si el personal se encuentra trabajando, se van a igualar lo 
que ya han estado haciendo o es para contratar nuevo persona! o existe e! persona! 
trabajando en oficinas sin ninguna relación contractual y que, obviamente, con esto se va a 
cance!ar. 

Son cosas que, obviamente, son temas administrativos, pero es nuestro deber hacer !as 
observaciones necesarias y que se puedan dar las exp!icaciones; vuelvo y repito, es una 
reforma intema, le corresponde a usted, señor Alcalde, y a su equipo e! hecho de justificar, 
pero en el five! de fiscalización de estos Concejales, pues obviamente, es el hacer las 
observaciones necesarias. 

Y si preocupa, sobre todo, la contratación de personal y cómo se ha dado Ia vuelta en Ia, 
especialmente en los Cuarenta y Siete Mi! dó!ares de parte de !a Dirección Administrativa 
que era, compañeros, ustedes recordarán una consultorla que no se pudo hacer, no quiero 
recordar el por qué, pero obviamente, traspasar para cance!ar, coincide el valor, pueda que 
no sea eso, he solicitado !a explicación, pero si es asi también quisiera saber si ese tema 
está dado, solamente nos vamos a igualar porque me parece que es una acción a nivel 
financiero que se está vo!viendo un poco recurrente, y es el tema de hacer!o y luego 
igualarse y luego cancelar, y creo que Ia administración péblica no es muy prudente realizar 
esos movimientos ya que se tiene que tener una correcta planificación. 

En ese sentido, hasta ahI mis observaciones, señor A!ca!de, compañeros Concejales, ojalá 
pueda ser absuelta. Vuelvo y repito y ratifico al fina! de mi intervención, no es un tema que 
debamos nosotros aprobar, si conocerlo, pero en nuestro nivel y ámbito de fiscalización 
tenemos el derecho, obviamente, que nos asiste, hacer las observaciones necesarias. Gracias 
señor Alcalde y compañeros. 

Arq. John Vinueza Salinas, A!calde; señala: Buenas, por favor, Lenin, si es tan amable y 
pueda dar una explicaciOn respecto a las inquietudes del concejal Carlos Aulla y si es que 
hubiese alguna que no ha sido resuelta, los Directores que se requiera, Concejal Aulla, para 
que me pueda indicar, luego de lo cual, le doy Ia palabra a! Concejal RodrIguez, por favor, 
Ia exp!icación. Concejal Rodriguez, tiene la palabra. 

Tlgo. Ce!so Rodriguez; expresa: Gracias señor Alcalde, un saludo cordial a todos los 
Servidores Municipales que se encuentran el dIa de hoy aquI también para, justarnente, 
como dijo el concejal que me antecedió la palabra. En realidad es potestad suya, señor 
Alcalde, administrativa, más bien, no tenemos nosotros que aprobar estos traspasos de 
recursos que también, pero si es importante a! mismo tiempo. 

En este traspaso de recursos, se ha visto mucho y se ha rectificado y se lo va a seguir 
ratificando, señor Alcalde, en mano de obra, mano de obra que, realmente, no sabemos si 
está ya trabajando o no está trabajando, pero que realmente a nosotros nos preocupa porque 
todo el recurso o gran parte del recurso que ha sido asignado para, tanto para obras en el 
sector urbano, como el sector rural, se están gastando en mano de obra, señor Alcalde. 

Otra de las cosas que nos ha Ilamado mucho Ia atención y que también es momentos de 
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crItica de esta administración, los carros recolectores de basura. Recordaremos que nosotros 
a! momento que iniciamos una administración, habla ya un proceso establecido y subido 
realmente, para poder adquirir estos carros recolectores de basura, pero por observaciones y 
bajo su potestad, señor Alcalde, en realidad se dio de baja estos carros recolectores de 
basura y que hasta la fecha hemos pasado alrededor de diez meses o ya vamos camino a los 
once meses y que no se ha podido comprar todavIa estos carros recolectores de basura. 

Pero aqul algo novedoso, vehIculos, arrendamientos, 157.250 dOlares con 50 centavos y 
vehIculos, espero equivocarme, los Cuatrocientos Setenta y Siete Mu Cuatrocientos Tres 
dólares con ochenta y nueve centavos, no es sea para que realmente recién se vaya a subir 
el proceso de compra para estos vehIculos. 

Y otra de las instancias ,En dónde están los recursos que en su momento existIan para la 
compra de estos carros? señor Alcalde. 
Recordemos que habIan alrededor de Setecientos, más de Setecientos Mi! dólares donde 
que era la devolución del IVA para poder adquirir estos carros recolectores de basura, y 
ahora por gestión, por esta administración ,Qué se está haciendo? ,Se está recuperando? 
,Se está dejando a un lado? 0 fácil ,Se está cogiendo recursos de una o de otra Dirección 
para poder suplir esos rubros? señor Alcalde. 

Entonces, claro que tienen que los Directores encargados o los Directores que están al 
frente de cada uno de estos traspasos, nos puedan explicar y le pueda explicar a la 
ciudadanla también, cómo es lo que se está haciendo estos diferentes rubros. 

Hasta ahi mi primera intervención, señor Alcalde, le agradezco mucho. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillan; dice: Gracias, señor Alcalde. Bueno, yo lo manifesté en talleres y 
ahora lo voy a manifestar aqul, como Presidenta de la comisión Ambiente y Salubridad e 
Higiene, me siento muy preocupada porque los vehIculos recolectores que se dieron de baja 
en la administración anterior costaban Doscientos Treinta Mi! dólares y, cuando yo bajé a 
hablar en aquel entonces con el ingeniero Santiago Marcillo, me supo manifestar que era 
porque estaban con sobre precios. 

Pero actualmente se están comprando vehIculos en Cuatrocientos Setenta Mi! dólares y eso 
personalmente a ml, como manifiesto, me tiene un poco preocupada, a pesar de que las 
respuestas han sido que son otras marcas, más reforzados y todo, pero Si es una cantidad 
bastante abismal de la diferencia. 

Y otra situación que también quisiera preguntar es que, no sé Si es que de parte de la 
Dirección de Talento Humano nos puede certificar si este personal que se estã contratando 
no tenemos dentro del Municipio y es por eso que se va a contratar actualmente estas 
nuevas personas que ya han ingresado a! Municipio y, si flO tenemos muchos proyectos, es 
como que, no sé Se van a hacer proyectos a futuro? ,Tal vez para e! próximo año? En los 
presupuestos. Eso no más, muchisimas gracias. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Señora Vicealcaldesa, tiene la palabra. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Muchas gracias, señor Alcalde. Concuerdo 
con los compafieros Concejales con todas estas inquietudes que fueron manifestadas en ci 
taller mismo, en el cual, yo solicité por parte, concuerdo completamente con el antecedente 
primero de que el artIculo 256 y el 258 del COOTAD estabiecen perfectamente que son 
atribuciones del ejecutivo los traspasos internos para poder avanzar con ciertos proyectos 
institucionales. 

El concejal Gab Faiconi sale del salon de sesiones siendo las 16H38. 

Nada más solicitar que, y recordarles, que en ese mencionado taller yo hice un pedido de 
información con respecto a! talento humano, una certificación por parte de Ia señorita 
Directora de Talento Humano, el mismo que no se nos ha hecho ilegar para poder nosotros 
verificar los traspasos que se están realizando, los traspasos intemos que se están 
realizando. Hasta ahI mi intervención. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; señala: Concejal Rafael Quito, tiene Ia palabra. 

Abg. Rafael Quitio; comenta: Gracias, señor Alcalde. Señor Alcalde, solo por hacer, si, 
ayer en ci taller nos dieron algunas explicaciones, bueno, he solicitado Ia documentación, 
ya nos harán liegar, pues. Señor Alcalde, yo quisiera Ia explicaciOn un poco más ampliada, 
más es por una inquietud que en dIas anteriores ci señor Concejal Edison Tene Carrillo hizo 
un comentario o hizo aqul una exposición sobre que fue, se habla trasladado a! herrnano 
canton de Latacunga y que ahI habla una empresa o existla una empresa que los 
recolectores de basura podlan vender o, no sé, que vallan sobre Ciento Ochenta Mi! 
dólares. 

Pero ayer ci señor Director manifesto que, con la reforma, se va a alqui!ar dos vehIculos por 
tres meses y costarIa aproximadamente de Ciento Cuarenta y Siete picos de, Ciento 
Cincuenta Mil dólares, poco más, poco menos, señor Alcalde. Y Ia sugerencia que lo habla 
hecho es, en vez de que de tres meses nosotros gastemos ese recurso econórnico que 
después de tres meses vamos a seguir teniendo basura, no solucionamos; entonces, se yea, 
se yea de mejor manera de buscar Ia compra en forma inmediata. 

También decla que habla caldo e! proceso, el proceso anterior eran los vehIcu!os que iban a 
comprar, entenderla, de carga lateral o carga posterior vallan sobre 200 picos de dólares y 
habla caldo ci proceso, pero hoy esas caracterIsticas de los vehIculos que necesita esta 
municipalidad estaba cerca de 470 y picos miles de dO!ares. 

Entonces, señor A!calde, quisiera mejor solicitarle con su venia que, ci señor Conceja! 
Edison Tene, para que haga una explicación más amplia que se habla ido para allá, no por 
incomodarbe, sino por tener conocimiento, e! que el compaflero hizo un esfuerzo de ir, un 
acercamiento con el hermano canton de Latacunga y podamos conversar pues y conocer de 
más cercanla. 
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Entonces, señor Alcalde, la sugerencia que habiamos hecho es que no se aiquile y que se 
compre, los tres meses, muchas gracias a los compañeros Concejales que están atentos 
también, creo que es un respeto la atención de seguir la sesión y el respeto a la ciudadanIa 
que están también pues, señor Alcalde. 

Le decla, señor Alcalde, Ia sugerencia que hablamos hecho es que se no se compre, si los 
tres meses vamos a alquilar, mejor busquemos, utilicemos los recursos que existe de Ia 
municipalidad y sigamos dando el servicio de la basura. Gracias, señor Alcalde, muchas 
gracias también a los señores Concejales que han puesto atención en este Concejo, muchas 
gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Concejal Edison Tene, tiene la palabra. 

Abg. Edison Tene; dice: Muchisimas gracias, señor Alcalde. Bueno, nosotros en dIas 
anteriores, no solo acudió este Concejal, sino también acudió Maritcita y Nancita también 
que es Presidenta de Ia comisión de Higiene, acudió, acudimos a Unilimpio, me parece que 
se llama esa empresa ,No es cierto? Bueno, no, ni idea, ya, pero acudimos con Ia finalidad 
de ver cómo era el tratamiento que lo daban ellos a la basura y de manera clara nos 
indicaron que tenian diez contenedores de carga posterior, compañeros, no de carga lateral, 
de carga posterior, en los cuales, cada camión, más o menos, oscilaba entre unos, entre los 
150 a 170 mil dólares. No, no, no, la yenta, la compra y yenta de ese automotor, Si. 

Nunca hernos hablado, nunca hemos conversado de alquilar ni, no, no, nunca se habló 
absolutamente nada, lo iinico que se habló es ünicamente de la compra, señor Alcalde, pero 
en eso, vuelvo y le repito, a nosotros nos sorprendió la semana anterior cuando su Director 
de Higiene manifesto que ya no se iba a dar la compra respectiva ,Por qué? Porque se ha 
caido todos los procesos y, aparte de eso, ya no tenIan plata del BEDE, palabras de él, no 
puedo yo mentir. 

Eso se manifesto en la sesión de la compañera Nancy Santillán, en el cual, inclusive, fue 
creo que un malestar rotundo de parte de las dos compañeras en el momento que se dijo que 
el costo del nuevo camión de carga lateral era de 470 mil dólares, en un aproximado ,SI? Y 
que anteriormente con el Director de Ia ingeniera Nancy Santillán, el ingeniero Marcillo, 
era, valIa más o menos 270 mu el de carga posterior en iguales condiciones o iguales 
similitudes, pero hoy de acuerdo a lo que se manifesto, era que tenIa más, creo que 
diferentes cambios, mejores camiones de diferente marca, nos habIan hablado de un camión 
de Mercedes Benz y tarnbién creo también Scania que nos hablan dicho, entonces, que por 
eso se elevaba el precio respectivo. 

Ojo, señor Alcalde, ante lo manifestado por el compañero Rafael Quitio, nosotros no hemos 
ido en ningin momento a alquilar ningi1n tipo de camión, lo que nosotros lo Onico con las 
compañeras de Ia comisión, se verificó que ellos tenIan en stock un total de diez camiones, 
51, y manifestaron claramente y, hay que decirle a Ia ciudadania, con cinco o seis carniones 
de carga posterior, se resolvia el problema de la basura aqul en la ciudad de Riobamba. 
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Reingresa a! salon de sesiones el concejal Gab FalconI, siendo las 16H45. 

Eso ya es cuestión de usted, nosotros linicamente hacemos el acercamiento, usted, señor 
Alcalde, sabrá si aiquila o no aiquila, compra o no compra, toma la decision respectiva, 
pero para ml, yo si serla que si vamos a a!quilar en 157 mu dólares un camión ,sI? Para ml 
serla mejor que se compre, creo yo, bajo su mejor criterio, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias. A ver, antes de dane 
paso a Lenin Fuentes y a Angel Vallejo por esta preocupación especifica, hay una razón por 
Ia que en Ia constitución y en la norma naciona! se delegan competencias administrativas al 
Alcalde y legislativas y fiscalizadoras a! Concejo, y es porque ante las decisiones debe 
haber alguien que las tome Sl? Y Ia mucha diversidad de criterios puede generar inacciOn. 

En estos dIas, en estos dias, el dIa de hoy, estuve en el sector de Ia Plaza de las Gallinas, el 
mercado El Prado y me enseñaban el proyecto del mercado, del nuevo mercado del Prado y 
ellos mismos decian, ese proyecto no vale. Y yo también les decIa, primero revisemos antes 
de malgastar la plata en algo que no valga. 
Y dicho y hecho, empezamos a conversar y, claro, les quieren mandar a! tercer piso a los 
comerciantes, cosas que ya se han demostrado, por ejempbo en La Condamine, que no 
funcionaron bien porque fueron ma! diseñados nomás, igual que fue ma! diseñado el 
proyecto del parque de la Madre y el de Yaruqules y el de Ia Libertad. 

La Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa, sale del salon de sesiones, siendo las 16H50. 

El otro dIa estuvimos aqul con los vecinos de La Libertad y ya Ilegamos a un acuerdo y les 
gusto mucho el diseño que habiamos presentado desde esta administración y por el cual 
hemos frenado los procesos, pero si por si acaso hay alguna duda respecto a malgastar Ia 
plata, tenemos un proyecto emblemático en el que estuvieron ustedes recién, la Plaza de 
Rastro, ma! ubicada, ma! diseñada, etcetera, etcetera, que no voy ya a mencionar el más 
porque ustedes bo conocen. 

Dos miliones de dOlares mal gastados, Dos millones de dólares malgastados Por qué? 
Porque diseñaron como quiera y en Ia administración tenemos un montón de disefios 
guardados y los hemos ido revisando. La misma plata malgastada, cerca de Un millón, en 
La Merced, malgastando la plata, dando contratos rápidos, rápidos, para darles a los panas, 
eso es lo que heredamos, asI hay que decirlo ya que me preguntan sobre estas inversiones. 

Uno de esos, de estos ma! gastos vergonzosos de plata, iba a ser volver a comprar unos 
camiones con unas latas que no valen LPor qué se han dañado los camiones? Porque no 
aguantan, no aguantan pesos, no aguantan el manejo operativo los camiones que tenemos y 
que les hemos arreglado, recontra arreglado y retniplemente arreglado No valen! Son 
flojos. Y ante el tener nuevamente los mismos camiones, porque para esto se averiguó 
bastante, no es que simplemente dije: "Ah, ya dele de baja y ya está" No. 

Finalmente, se tomó la decision de que no se compren esos camiones, por supuesto, han 
venido ternas como los del Gobierno que ha congelado o ha utilizado cuentas del BEDE, 
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platas del BEDE para otras cosas, claro que si, pero si comprábamos con la plata del BEDE 
no es que el BEDE nos estaba regalando, no nos estaba regalando Ia plata, es devolución 
del IVA, pero eso no es regalo, no es regalo, eso es plata que tenemos ahi guardadita, no 
nos entregarã, pero es plata guardadita, pero no es un regalo. 

Esa es plata de la ciudadanIa que se iba a malgastar en unos malos camiones, en unos malos 
camiones y ante eso se han hecho las revisiones y, claro, ustedes y Contraloria tienen toda 
la facultad de revisar los valores de los camiones, por supuesto, cuáles son las 
caracteristicas técnicas y todo lo demás. 

Esto para el tema de Ia compra, pero más allá de la compra, también está el rentar 
equipamiento, Ia renta industrial que no es mala la opción, que no es mala, que no se ha 
utilizado y que aqul lo vamos a aplicar en algunos equipos, que sale más barato, de hecho, 
hemos revisado y salen más baratos rentar ciertos equipos. 

Reingresa al salon de sesiones la concejala Micaela Lema, siendo las 16H52. 

Jessica, por favor, si le puedes dar el espacio a la concejala Lema que recién llego. 
Entonces, es importante tomar en cuenta si los valores finales, no es que solo se renta 
porque ya toca, no, no, se renta porque es bueno económicamente. 

De ahI, muy bien, yo aplaudo todas las gestiones y las giras de conocimiento en diferentes 
sistemas de recolección de basura, aplaudo y está muy bien. Si, si, pero ya conocia este 
tema de Latacunga, gracias porque es bueno que ustedes tengan ese conocimiento hasta 
para que puedan comparar lo que hace el Alcalde y le puedan fiscalizar, está bien, yo 
felicito eso y si me pueden pasar información también, qué bueno que me pasen la 
información, gracias. Y no solamente es Latacunga y en Ambato y en Quito, hay en varios 
lugares todas estas empresas de, digamoslo asI, de recolección, de reciclaje, de provision, 
etcéteras, etcéteras, hay un montOn en Cuenca. 

Pero hay que tomar las decisiones respecto a lo que podamos, a lo que nosotros 
consideremos como proyecto de ciudad de Riobamba, de ciudad de Riobamba; y, hay una 
cosa que nosotros estamos apostando que las otras ciudades no apuestan, nosotros 
queremos reducir la cantidad de basura en disposición final, nosotros no queremos ir a un 
modelo en el que recojan bastante basura para que esa bastante basura se queme y gane la 
empresa por cada tonelada de basura recolectada y quemada o dispuesta porque ese es un 
sisterna perverso que va en contra de Ia misma naturaleza; aunque es más difIcil, lo que 
nosotros queremos es separar Ia basura y reutilizarla en la mayor medida posible. 

Para darles el ejemplo el sueño, la vision, Ia idea es que actualmente se recupera el 1% en 
Riobamba y 99% no se recupera. En Suecia se recupera el 99% y no se recupera el 1%, a 
eso podemos Ilegar, pero no podemos Ilegar a eso con estos modelos de otras ciudades, con 
estos modelos de otras ciudades donde lo que quieren es rápido, rápido, recolectar y 
ganarse la plata por cada tonelada. 

Señores, esto ya paso en Quito, el Inga está colapsado, justamente porque la empresa que 
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transporta Ia basura no quiere tener recolectores, no quiere tener minadores, son sus 
enemigos naturales porque ganan por cada tonelada transportada. 

Yo se que hay Concejales que conflan, hay otros que no, hay Concejales que a cada cosa 
que hago está mat, aun cuando no comprendan la totalidad del sistema y del proceso, y a 
todos dirán, ahI está, eso está ma!, claro, asi es Ia polItica, to respeto y lo acojo con buena 
voluntad. 

Pero silo tengo que sefialar, silo tengo que señalar, esto es parte de un proceso ambicioso, 
ambiciosIsimo, de reutilizar Ia mayor cantidad posible de residuos, Ia mayor cantidad y 
hacer plata de eso, el mejor negocio de Riobamba que sea Ia basura. 

Para más explicaciones sobre las partes técnicas de los camiones to va a decir Angel, el 
resto de temas que hay bastantes que, de verdad, me podrIa ir de largo con cada uno de los 
señalamientos, como el personal y todo, por favor, Ic pido a Lenin Fuentes que dé una 
explicación. 

Eco. Lenin Fuentes, Director General de Gestión de Planificación y Proyectos; 
informa: Señor Alcalde, muy buenas tardes, distinguidos miembros de este Concejo, 
señorita Vicealcaldesa, señorita Concejal, señores Concej ales. Efectivamente, desde el 
Departamento de Planificación, nosotros hacemos una revision exhaustiva sobre cada uno 
de los planteamientos que de una u otra manera las Direcciones realizan at momento de 
querer efectivizar una reforma presupuestaria, y lo que principalmente nosotros analizamos, 
observamos y certificamos es que, estas reformas no afecten a los objetivos que se plantean 
dentro de un plan de desarrollo y ordenamiento territorial. 

Reingresa al salon de sesiones Ia Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa, siendo las 16H57. 

En base a esto me voy a permitir responder ciertas inquietudes que alcancé a escuchar por 
parte de los señores Concejales, donde efectivamente el tema del planteamiento de un 
proyecto de inversion que, evidentemente, viene cargado de mano de obra, hace énfasis en 
tres cosas fundamentales. 

Este Concejo tiene que conocer que el Municipio del cantOn Riobamba no ha tenido un 
direccionamiento de planificación adecuado ,SI? A diferencia de otros territorios como 
Guayaquil, en este caso, Ambato o Cuenca, si disponen de planes. 

Guayaquil, el Plan Guayas del siglo XXI hace par décadas; Ambato, el Plan Tungurahua 
desde el año 2.000 y, asI mismo, Ia planificaciOn de Cuenca a! dos mil cincuenta que 
ernpezó ya en el año 2010; y, nosotros como institución apenas estamos terminando de 
realizar el plan estratégico institucional que los anteriores funcionarios de Ia Dirección de 
Planificación de otras administraciones pues, lamentablemente, nunca, no sé si no tuvieron 
Ia capacidad o simplemente no habIa Ia voluntad de trabajar en estos procesos que son 
sumamente fundamentales para que exista un correcto funcionamiento de una instituciOn, 
no solamente del sector püblico sino del sector privado. 
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Desde la Dirección de Planificación y desde la DirecciOn de Obras Püblicas, se han 
planteado dos proyectos para contratación justamente de mano de obra; dentro de estos, el 
primero, Planificación, me refiero puntualmente, que es de mi competencia, es Ia 
implementación del Centro de Desarrollo Económico y de Planificación Estrategica para Ia 
Innovación Cantonal y de los actores económicos 2024. 

,Qué ejes estamos planteando aqui? Estamos planteando tres ejes que, evidentemente, 
estamos obligados corno, en este caso, Funcionarios Püblicos y, ustedes, desde 
Funcionarios Electos popularmente a pensar en lo que está sucediendo a nivel local, a nivel 
nacional y a nivel internacional. 

Tenemos tres ejes que hemos planteado que es: Innovación, productividad y competitividad 
y sobre todo Urbanismo. ,Por qué innovación? Y ,Por qué ustedes pueden observar dentro 
del proyecto al quejustamente se refirió el Concejal Carlos Aulla? 

Hay un Técnico Electrónico y debe ser especializado en automatización, es justamente por 
lo que nosotros desde nuestra area dentro de esta planificación, dentro de este centro de 
competitividad que nosotros estamos planteando, queremos que la parte de innovación 
juegue un papel fundamental en la articulación con las instituciones de educación superior 
y los institutos tecnologicos. 
Y estos cursos de robOtica que nosotros estamos planteando dentro del proyecto nos van a 
permitir a nosotros ser incluyentes con quienes vienen desde abajo ya aprendiendo las 
nuevas formas de incluirse dentro de un sistema económico que cada vez ya no depende 
solarnente de la comercialización de cosas primarias, esto en temas agricolas, en temas 
industriales, commodities, sino que avancen hacia una economIa donde, evidentemente, 
nosotros a través de polIticas p(iblicas que son de nuestra competencia vamos a poder 
generar un escenario donde confluyan todos estos temas tecnologicos, de innovación, de 
robótica e incluso de minerla de datos. 

Hoy quiero contarles que, dentro del norte productivo que nosotros construimos con 
funcionarios de la Dirección y que, evidentemente, va a estar dentro de Plan Estratégico 
Institucional, por primera vez Riobamba cuenta con un modelo econométrico de las 
variables que generan desarrollo económico para un canton. 

Ahora si tenemos datos, ahora si podemos tomar decisiones en base a datos que sabemos 
que son variables importantisimas dentro de un desarrollo de un cantán, ahi está Ia 
población económicamente activa. Dentro de eso eStá también el indice de desarrollo 
humano y entran otras variables, tanto continuas como discretas, ya un nivel más técnico, 
estadistico que, efectivamente, hacen que un canton mejore su economIa; asi es que, 
direccionamos las polIticas en base a datos. 

,Por qué productividad y competitividad? Porque estamos zonificando no solamente Ia 
parte rural, sino también Ia parte urbana para generar componentes dentro de los cuales se 
establezcan las ventajas comparativas y ventajas competitivas que tenga cada uno de los 
territorios; y, finalmente un tema de urban ismo porque es evidente que tenemos un desafIo 
muy grande y, no a largo plazo, sino al corto plazo, en cuestiones de crecimiento urbano. 
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AsI es que, este proyecto Jo que busca, señor Concejal, justamente, es generar este modelo 
de gestión, es generar esta instrumentación que nos permita a nosotros con un valor 
exactamente de cincuenta y, parece que son 51 mu dólares, Je doy eJ dato exacto, 59 mu 
dólares que nos permitan, 51.216 dó!ares que nos permita, efectivamente, instaurar este 
modelo de gestión para planificar hacia el largo plazo. 

Vamos a ser responsables nosotros de que, de aqul en adelante, las cosas se hagan 
planificadamente, de que las cosas no sean solamente disparos at aire como hemos estado, 
lamentablemente, acostumbrados a ver, y ya se ha normalizado esa práctica ,No? Asi es 
que, con respecto a eso, esa es Ia consulta que yo, más o menos, yo tengo planificada pues 
absolverla, señor Concejal. 

Y con respecto a! tema de Obras Ptiiblicas, evidentemente, es un uso de recursos también 
para la unidad de Gerenciamiento LNo? Unidad de Gerenciamiento que, evidentemente, es 
vital para de una u otra manera ir confluyendo dentro de los espacios y que las cosas vayan 
saliendo de una, obteniendo resultados eficientes dentro de todas las programaciones que 
tiene Ia Dirección de Obras Piiblicas. 

Finalmente mencionarle que, voy a tocar un poquito el tema que lo hemos discutido con 
Angel, las especificaciones técnicas, i las sabrá dilucidar con respecto a las consultas que 
ustedes tenlan. Ayer en el taller se mencionó que no es un aiquiler de dos camiones, sino es 
un renting que es: el camión acompanado de un conductor, acompaflado de dos operarios, 
acompañado de mantenimiento, de garantias, de combustibles, y haclamos, y hacIamos, y 
haclamos el análisis final donde en las 900 horas que iban a trabajar cada uno de estos 
camiones, pues era un costo hora de 26 dólares con todo Jo que acabo de mencionar yo 
incluido. 

Entonces, ahI es un tema de análisis costo - beneficio versus las necesidades prioritarias que 
tiene Ia ciudadanla del canton Riobamba en este momento y que, evidentemente, tenemos 
que atenderlos. 

Eso es to que podrIa mencionarle yo, señor Alcalde, señores Concejales, y si es que hay 
alguna inquietud adicional con muchIsimo gusto puedo absolverlo. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Gracias, gracias señor Director Lenin 
Fuentes. Por favor, Director Angel Vallejo, si es tan amable, tome asiento. 

Aqul, yo alguna vez, ya en temas de presupuesto hice una explicación, voy a hacer Ia 
misma explicación desde otro punto de vista. Nosotros estamos planteando, espero que 
ojalá ya podamos sacar adelante Ia ordenanza para generarle a EMAPAR como empresa 
multinegocios y en ese momento yo Si esperarIa que esa empresa crezca diez veces, que sea 
diez veces más grande, financiera, econOmicamente, que tenga diez veces más de 
proyectos. Pero eso ,Que significa? Significa que probablemente habrá cinco veces mãs de 
personal, no necesariamente Ia mayor cantidad de personal significa ineficiencia, esto es 
una cosa. 
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La segunda cosa, a veces se contrata, si se contrata una obra al ingeniero Carlos Perez, si 
se contrata una obra a! ingeniero Perez X, ese ingeniero tiene que gastarse más o menos Ia 
mitad entre herramientas, transporte y materia!es y, más o menos, la otra mitad, un 40%, 
en mano de obra, más Ia adrninistración; y está e! municipio contratando obra y aparece en 
!o contable como obra, pero en realidad esa obra también tiene personal. 

Entonces, plantear qUe, Ah! Está contratando más personal, depende, si se contrata una 
consultoría, estamos contratando persona!, claro. No todo es gasto corriente, no todo son 
gastos de persona! que hace actividades cotidianas, hay personal que cump!e objetivos 
especificos; para eso están, por ejemplo, !os proyectos de inversion. 

Lo que si es importante y en eso nos estamos cuidando mucho, Conceja! Aul!a, !o que si es 
importante es que el persona! que se contrate para un objeto especIfico de un proyecto 
cump!a ese objeto especIfico de un proyecto y no se convierta en gasto corriente como ha 
sucedido durante varios aflos; de hecho, eso hemos querido corregir y ha sido rnuy, hecho 
imposible por las !eyes que no han permitido que se corrija esto que se hizo en 
administraciones pasadas. 

For favor, Ange! Va!lejo, una explicación técnica sobre los camiones reco!ectores. 

Ing. Ange! Va!!ejo, Director de Gestión Ambienta!, Sa!ubridad e Higiene; expone: 
Señor Alcalde, señores Concejales, rnuy buenas tardes. Señor Alcalde, atendiendo su 
petición, también Ufl sa!udo cordia! a los compañeros Funcionarios Municipa!es que nos 
acompañan en esta tarde. 

Atendiendo a su requerimiento, señor Alcalde, es importante mencionar !o siguiente: 

En meses atrás estuvo p!anificando !a adquisición de !a flota de gestión integra! de residuos 
sO!idos por un va!or de aproximadamente $1'450,000.00 dólares que inc!uIa inicamente 
dos carniones de carga !ateral, en su momento. 

La propuesta que estamos realizando ahora es un monto menor que inc!uye tres camiones, 
son dos camiones de carga latera! y un camión ROLL-OFF. Quisiera hacer unas 
aclaraciones, de pronto, extension de infornrnción. 

,Por qué es que nosotros necesitarnos adquirir camiones de carga lateral? Actua!mente, 
como hemos podido ver nosotros en situación de !a ciudad e! tema de la contenerización en 
!a ciudad, cuando fue insta!ada en SU momento, no contó con un plan; es decir, se 
adquirieron !os contenedores, los ecotachos, como los conocemos, y se !os insta!aron en !a 
ciudad. Actualmente, esa fa!ta de planificación nos ha lievado a tener la crisis que ilevamos 
ahora. 

,A qué nos referimos? A que se ha extendido de manera no técnica e! area de 
contenerización, frente a !o cual, la actual flota de reco!ección no da abasto y de tal manera 
no ha dado abasto en su momento que han tenido que extenderse las horas de operaciOn y, 

23 



' a' 

resultado de eso, es lo que tenemos ahora Ia situación de los camiones, es decir, los 
vehIculos están ya terminando su vida ütil, mecánicamente ya no prestan Ia operatividad y, 
justamente, es lo que vemos ahora que pareciera que no hay una recolección, pero 
realmente los camiones a! tener averlas constantes cada tres, cuatro horas de cada dIa, no se 
puede dar Ia continuidad al servicio. 

Ahora, tengamos en cuenta también que de acuerdo a! Plan Anual de Compras del aflo 
2023, se efectuó e! mantenimiento de los contenedores, airededor de 600 contenedores que, 
actualmente, ese procedimiento se está ejecutando ahora y realmente en estos momentos 
estamos haciendo el cambio de los contenedores que ya no funcionan. 

,Por qué? Porque se ha visto que Ia ciudadanIa y, con razón suficiente, evidentemente, a! 
no servir Ia pedalera o no contar ya con las manijas, depositan la basura, yen alrededor de 
los contenedores y no dentro, lo que podria parecer también que no se está dando un 
servicio de recolección; sin embargo, el servicio se le está manteniendo de manera continua 
y permanente. 

Ahora, debido a esta inversion que les menciono del tema de los contenedores, es 
importante nosotros poder contar con esta flota de cam jones de carga lateral porque estos 
camiones de carga laterales son los (inicos que de manera exciusiva pueden realizar el 
vaciado de los tachos. 

Nosotros no podemos prescindir de los contenedores de carga lateral, puesto que Ia 
instituciOn realizó una inversion en el mantenirniento de estos y retirar esos contenedores 
serla, evidentemente, una actividad totalmente observable por el ente de control 
correspondiente, es por eso que estamos nosotros proponiendo Ia adquisicion de dos 
vehIculos recolectores de carga lateral. 

,Qué sucede cuando nosotros no tenemos vehIculos de carga lateral? No se puede hacer el 
vaciado de los contenedores, no se lo puede realizar Por qué? Porque, evidentemente, el 
contenedor tiene una profundidad bastante alta y no podemos tampoco obligar a nuestros 
operadores, por un tema de seguridad también, a estar ingresando en los contenedores para 
vaciar Ia basura de manera manual. Esa es Ia razón por Ia cual no se está realizando el, por 
Ia cual se debe y, nos mantenemos en esto de manera técnica, mantener el sistema de 
recolección de carga lateral. 

En este sentido, lo que se va a proponer y se está proponiendo y se está trabajando ya de 
manera técnica, ahora si de manera técnica, en el tema de la reestructuración de Ia zona de 
contenerización que está establecida dentro de Ia ordenanza 009-20 19. 

Ahora, a diferencia de los vehIculos que en un momento estuvo iniciado el proceso de 
contratación, evidentemente, los vehIculos que ahora estamos haciendo Ia adquisicion 
tienen especificaciones técnicas mucho más altas, justamente, debido a lo que mencionaba 
el seflor Alcalde. 

Los vehIculos que actualmente tenernos nosotros, fueron adquiridos de una manera un 
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poco, poco técnica, digamoslo, por eso es que no sucede y, les comentaba en a1giin 
momento, no sucede que los camiones que tenemos ahora con el contenedor están muy 
Ilenos, simplemente no lo puede levantar, porque no tiene Ia fuerza suficiente para levantar 
el contenedor y vaciarlo. Nosotros necesitamos contar con las caracterIsticas técnicas 
suficientes para garantizar que los contenedores puedan ser vaciados en su totalidad, que 
haya continuidad del servicio, que no tengamos averias de los contenedores. 

Y nuevamente recordarles lo que decla a! inicio, en un momento se estaban adquiriendo 
tinicamente dos vehIculos de carga lateral por un valor de aproximadamente Un MiI!ón y 
medio, ahora estamos adquiriendo tres vehiculos por un valor bastante menor. 

Al respecto también quisiera mencionar que una de las caracterIsticas importantes que se 
está considerando dentro de las especificaciones técnicas de la caja compactadora es, 
justamente, el espesor de la caja compactadora como tal, el espesor de la lámina de acero 
,Por qué? Porque en la actualidad las cajas compactadoras tienen un espesor bastante 
reducido y por lo cual hemos podido ver que el liquido lixiviado va derramándose en Ia via. 

Entonces, por eso necesitamos nosotros garantizar que el espesor de la caja compactadora, 
en cuanto a la placa de hierro que trae, sea al menos el doble para poder garantizar que el 
efecto corrosivo del lixiviado pueda garantizar, bueno, sobre todo, Ia operatividad de con 
mayor tiempo de los vehIculos de carga lateral. Eso podria informar respecto de Ia 
adquisicion de los vehIculos de carga, adquisicion de vehIculos en general. 

También otro de los vehIculos que se está adquiriendo es un vehIculo tipo Roll-Off que 
bueno, de manera técnica lo que podemos mencionar es que este vehIculo es el que hace la 
movilización de los contenedores que están en los mercados, estas cajas de tipo volqueta 
que los conocemos cominmente. 

El vehIculo que actualmente tenemos es del año 92, más o menos, no ha tenido 
reparaciones y nos da complicaciones también al momento de hacer la limpieza de los 
mercados. La limpieza de los mercados, sobre todo en dIas de feria, es una de las 
actividades más fuertes que tenemos nosotros que cubrir y, evidentemente, a! contar con 
este vehIculo que nos va a permitir movilizar de manera más rápida y eficiente estos 
residuos y estas cajas pues, evidentemente, estamos hablando de poder garantizar la 
limpieza de la ciudad en un menor tiempo y con una mayor eficiencia. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: 0 sea, son unos camiones Popeye, unos 
buenos camiones, fuertes, duros, potentes, gruesos, que no se doblan, que son fuertes y 
pueden cargar el contenedor llenecito y completito, asI No es cierto? 

Ing. Angei Vallejo, Director de Gestión Ambiental, Salubridad e Higiene, indica: 
Si, señor Alcalde, evidentemente, esa es en palabras rnas sencillas y menos técnicas lo que 
se está buscando garantizar Ia recolección. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Camiones Popeye, apntenlo en las redes. 
Gracias, gracias, ingeniero Angel Vallejo, yo se que el trabajo está siendo muy responsable 
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y es preferible y es preferible no malgastar Ia plata como se ha malgastado durante años y 
esperar un poquito más. 

Finalmente, pueden decir to que digan, se recoge Ia basura, se recoge Ia basura y lo 
hacemos con mucho, mucho esfuerzo, siempre reconocer a quienes hacen ese trabajo; 
también to hemos hecho, no solo en la noche, sino en el dIa, para que la ciudadanla yea to 
que significa recoger la basura. Lo dije hace tiempos y to vuelvo a decir, no es posible que 
tengamos personas, mujeres, ya conocemos del tema, inclusive, de inseguridad, que hayan 
estado trabajando en las madrugadas para que los que botan Ia basura en los parques digan: 
Ah! Qué bueno, ya amaneció Iimpio. 

No, no, que se barra en el dIa, que se barra en el dIa y que se yea Ia basura botada y que 
entendamos que tenemos una responsabilidad como ciudadanos de no ensuciar Ia ciudad y 
que se yea los recolectores de basura, a los barrenderos haciendo su trabajo, por qué 
tenemos que generar sacrificios, sacrificios de las personas en Ia madrugada para que 
estemos con una especie de conciencia tranquila de que no se ensucia Ia ciudad, no boten. 

Y les invito, señores Concejales también, hagamos estas propuestas comunicacionales, si 
entre todos los que estamos aquI, más los funcionarios, ya les voy a pedir a los Directores 
ya de manera directa, que ya empecemos a pedir los cerca de dos mit trecientas personas 
que estamos aqul Oye, no botes la basura! Déjate cosas! No botes! Separa! 

Facilito es para unos cuatro que se esconden en perfiles falsos decir, el Alcalde no recoge, 
claro que recogemos, separen la basura, la mitad es orgánico, Ia mitad es inorgánico, 
separada Ia basura, vean, se acaba el problema, no boten la basura en las calles, se acaba el 
problema. Y no vamos a comprar camiones que sean flacuchentos, vamos a comprar 
camiones Popeye de esos que son fuertes y duros. 

Señores concejales, concejal Carlos Aulla, tiene la palabra. 

Abg. Carlos Autla; actha: Señor Aicalde, solo por complementar un tema, ya que se está 
hablando de esta situación. Recordemos que una de las medidas del gobierno para 
enfrentar, justamente, costos directos, indirectos, el tema de Ia necesidad que se tiene por 
captar recursos está por entrar en vigencia, me parece que es del mes de abril, el tema del 
IVA al trece por ciento fijos y a! quince por ciento temporales; en ese sentido, todo el 
listado de productos que tendrian afectación del IVA, está también el tema de los vehIculos. 

Yo quisiera saber y eso es importante que nos respondan desde Planificación, señor 
economista Fuentes ,Cuál es et impacto que tendrIa o está considerado el impacto sobre 
esta adquisicion? 0 ,Estamos exentos de alguna manera? 0 ,Después nos va a tocar hacer 
algün otro movimiento o algün tema para poder soportar el impacto económico que tenga el 
tema del IVA en los productos? 0 ,Cómo nos afecta? Una explicación realmente técnica y 
económica creo que es importante para también saber, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Claro que si, de todas maneras, debo 
seflalar algo que no está pasando en Riobamba, asI como yo digo, me dicen y ,Qué obra? 

26 



&4 4fri 

Las que no se yen, por ejemplo, no se yen inundaciones, y eso no es chiste, no, pero asi 
mismo, asI mismo, a! menos hasta ahora y, Jessica me sabrá indicar hasta cuándo, hasta 
ahora logramos sostener el tema fiscal, e! tema de pagos, ci tema de sueldos, aqul en el 
Municipio, !o que no está pasando en otros municipios, en otros municipios están ya 
comp!icados con todos !os recortes que ha hecho e! gobierno, ya bastante complicados y 
aqul estamos estab!es. 

Esperemos ya que el Presidente haga lo que debe hacer y ya no haya estas preocupaciones 
fuertes en ci Municipio, pero me parece correcta la apreciación; por favor, Lenin Fuentes, si 
es tan amabie de contestar lo que ha solicitado e! Concejal Carlos Aulla. 

Eco. Lenin Fuentes, Director General de Gestión de Planificación y Proyectos; explica: 
Muchas gracias, señor Aicalde. Con respecto a Ia inquietud del señor conceja! Car!os Aulla, 
efectivarnente, hay una disposición que muy acertadamente Ia acaba de mencionar; sin 
embargo, quienes pagan IVA es desde e! sector privado, nosotros en cada una de las 
actividades o compras que rea!izamos y aque!!os productos que lievan valor agregado. 

Sin embargo, desde !a institución municipal estamos exentos del pago de IVA y también 
está, no está presupuestado dentro de una planificación presupuestaria ci pago de IVA; asI 
es que, no nos afectarIa en nuestro caso. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Si no hay más observaciones, señores 
Conceja!es, se da por conocido ci informe. 

Los señores Concejales dicen, sin observaciones. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Gracias y gracias por permitirme hacer una 
explicación de Los camiones Popeye. Señor Secretario, por favor, siguiente punto. 

Salida del salon de sesiones del concejal Celso Rodriguez, siendo las 17H21. 

Salida del salon de sesiones del concejal Alberto Ganán, siendo las 171121. 

Por favor, Maria Fernanda Moreno, tenga Ia fineza; señora Vicealcaldesa, le agradezco Si 
puede, porque recién llegó la señora Directora, si puede repetir Ia inquietud solicitada. 

Salida del salon de sesiones de Ia concejala Micaela Lema, siendo las 17H22. 

Tlga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Muchas gracias, señor Alcalde. Nada más 
yo habia hecho una observaciOn en el taller de que, concordamos todos los concejales, de 
que es potestad suya estos traspasos, pero si era necesario que, por favor, desde Ta!ento 
Humano se brinde un soporte mediante un informe de la contratación o ia asignación del 
personal que está constando aquI en las diferentes propuestas para La refonna al 
presupuesto. 

Nada rnás era eso, que se nos haga ilegar el inforrne de manera escrita, como tenia 
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presentado en el taller, como se habia pedido en el taller. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Maria Fernanda, por favor. 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de Gestión de Talento Humano; 
informa: Buenas tardes con todas y con todos, mu disculpas Ia demora, con relación a lo 
que se ha planteado en la Reforma Presupuestaria, pues habIamos pensado un rubro 
moverlo para lo que corresponde a Agentes de Control y de esta forma fortalecer el equipo 
de lo que son Agentes de Controles Municipales. 

También se habia pensado mover un rubro de lo que corresponde a servicios profesionales; 
sin embargo, hay que tomar en cuenta que este tema es en función de las necesidades que se 
van trazando a lo largo del ejercicio fiscal y como bien se habia expuesto en un inicio del 
afio anterior, cuando hablábamos de la PTH 2024, el rubro de servicios profesionales era 
ciertamente reducido y tocaba optimizarlo de la mayor medida de lo posible; sin embargo, 
al momento se consideró el tema de traspaso. 

Eso es lo que yo le podrIa, el informe, ya, si, exactarnente, el memorando como tal, está 
reasignado a nuestro Técnico que se encarga de lo que es POA y PAC y él ya me está 
realizando Ia respuesta para el conocimiento de todos. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias, si no hay más 
observaciones se da por conocido; gracias, señores Concejales. 

Siguiente punto del orden del dia, por favor. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Dar por conocida Ia Segunda Reforma Presupuestaria 
de Traspasos Internos, en Aumentos y Disminuciones en los Gastos de las diferentes 
direcciones del GADM del canton Riobamba, por un valor de $1'609.925,60 dólares. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, 
corresponde tratar: 

Informe y Sugerencias de Alcaldia. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias, este informe quisiera 
iniciarlo con Ia presentación de lo que se ha planteado para fiestas de Semana Santa, el 
feriado de Semana Santa; por favor, José Mancero, si es tan amable, puede tomar asiento en 
la mesa. Tiene Ia palabra, señor Director. 

Ing. José Luis Mancero, Director General de GestiOn de Turismo; expone: Muy buenas 
tardes, señor Alcalde, señores Concejales, señorita Vicealcaldesa, companeros Directores, 
puiblico en general, gracias por permitirme tomar Ia palabra y presentaries lo que va a ser Ia 
agenda de eventos para las actividades del Feriado de Semana Santa. 
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Antes que nada, compartirles esto que, esta agenda se trabajó con todas las parroquias 
rurales, con todos los barrios y la idea, justamente, era tener una vision y proyectos 
enfocados obviamente a la ciudadanla. Tenemos dentro de la agenda y voy a ser un poco 
breve, les hemos entregado también un folletito donde pueden ver las actividades a 
desarrollarse durante este feriado; tenemos, como ustedes pueden ver, la Novena Jesiis del 
Gran Poder, del 15 a! 23 de marzo en !a Ig!esia San Antonio de Padua, donde tenemos e! 
Santo Rosario 18H30 y la Santa Misa siete de !a mañana y 19H00; sigamos. 

También tenemos !o que es e! Viernes de Conci!io el 22 de marzo; tenemos Ceremonia 
Religiosa en la iglesia de la Parroquia Calpi, 19H00 horas; Misa y Procesión en la iglesia 
de la parroquia PunIn, I 9H00; Misa y Procesión en la iglesia San Juan Bautista de la iglesia 
de Yaruqules que para eso también hemos realizado varias actividades y este trabajo se lo 
ha realizado con varias dependencias para tener el espacio de mejor manera. Sigamos. 

Tenemos el Domingo de Ramos, 24 de marzo, Procesión de Jesis del Gran Poder, Iglesia 
de Padua; tenemos !a Misa de Fiestas de la iglesia San Bautista de Yaruqules; Misa y 
Procesión en Ia iglesia parroquia de Calpi, iglesia parroquia PunIn y también tenemos de Ia 
ciudadela Cooperativa Riobamba; adelante. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Por favor, señor Director, vamos a una 
explicación genera! de las fiestas, más que ir en detalle de una en una, simplemente el 
objetivo de las fiestas porque el resto del cronograma ya lo tienen los señores concejales. 

Ing. José Luis Mancero, Director General de Gestión de Turismo; expone: Ok. Más 
que nada, lo que comentaba a! principio de estas actividades, se han venido ejecutando 
articulado con los diferentes espacios, con los Párrocos Curas y con las parroquias rurales 
que tienen este tema de fe, el cual, no podlamos dejar pasar y, sobre todo, tenemos un 
feriado para el tema de Ia dinamización econórnica. 

Por parte de las diferentes dependencias como es Servicios Municipales, Cultura, Turismo, 
hernos realizado actividades que van a apoyar como lo que es la mñsica sacra; y, después 
de Ia mñsica sacra tendremos en las cinco iglesias, afuera, diferentes ferias, donde 
activaremos la parte productiva, donde tendremos también el evento de la fanesca, donde se 
desarrollarán en los ocho mercados, donde tendremos también la participación de todos los 
señores Concejales, señor Alcalde; y, esto prácticamente será en beneficio de Ia ciudadanla 
para tener una dinamización económica. 

Comentarles que estas actividades se procederá a pasar e! dIa de hoy, si flO hay ninguna 
observación, a! Ministerio de Turismo, quien encarecidamente ofreció los espacios para 
poder publicitar esta inforrnación y hacernos promoción en las diferentes plataformas que 
ellos poseen; igualmente, se hará una gira de medios en rueda de prensa para promocionar 
estas actividades. Entonces, más o menos, ese es el contexto de estas fechas, donde se 
pretende igua! levantar indicadores para poder presentarlos y ver la dinamización 
económica del territorio. 
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Eso es, si tenemos alguna duda o a1giin ajuste a esta agenda, pues bienvenida para seguirla 
creando y el dia de hoy poder ya definir Ia agenda final. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Señora Vicealcaldesa, tiene Ia palabra. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Muchas gracias, señor Alcalde. Como 
Presidenta de Ia Comisión de Turismo, se ha pedido por varias ocasiones al señor Director 
que se nos haga saber cuál es Ia agenda para la Semana Santa y es Ia primera vez que veo 
esto. 

Esta semana, yo tuve varias conversaciones con Ia parroquia de Yaruqules y los moradores 
del sector estaban realmente preocupados por lo que se está desarrollando ahI varias obras, 
y hay retrasos, hay material en Ia via para Ia Procesión, donde yo tuve, le Ilamé por varias 
ocasiones al señor Director y él en esta semana me supo manifestar que ya hay una 
articulación con el señor Director de Obras Püblicas para poder retirar ese material y se 
puedan desarroliar estas actividades en las diferentes parroquias de Riobamba. 

SI me llama Ia atención que, nosotros como Comisión de Turismo, no hayamos sabido de 
estas actividades que se van a desarrollar, cuando cada quince dIas tenemos las sesiones y 
pedimos que, por favor, se nos haga conocer. 

Reingresa al salon de sesiones el concejal Celso Rodriguez, siendo las 171129. 

Efectivamente, el dia de hoy tuvimos sesiOn de Ia ComisiOn de Turismo en donde parte de 
Ia sesión no tuvimos Ia participación de ninguno de los Directores, rnás que dos delegados 
de todos los que fueron invitados, y el señor Director me supo man ifestar que hoy él estaba 
construyendo Ia agenda para Ia Semana Santa, misma que tengo respaldos que me ha 
contestado via WhatsApp, que no pudo asistir porque estaba construyendo esta agenda y, 
oh sorpresa, ya está construida Ia agenda, hasta con un programa de fiestas. Gracias, señor 
Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: La primera cosa, claro que Si. Bueno, en 
Yaruquies hemos hecho eventos, eventos turisticos, dentro del ámbito de lo religioso, 
varios, y por supuesto, por supuesto; entonces, en el tema de eventos en YaruquIes, yo creo 
que deben estar, más bien, de hecho, sé que están muy tranquilos porque hemos hecho 
varios, varios eventos y Jo vamos a seguir haciendo; Yaruquies es una tierra linda, de 
hecho, es Ia tierra de mis padres; asi es que, ahi siempre el cariño para Yaruquies. 

El concejal Gab Falconi sale del salon de sesiones siendo las 171131. 

La concejala Micaela Lema reingresa al salon de sesiones siendo las 171131. 

Otra cosa es eI tema de Obras PiibIicas, lastimosamente, nos dejaron un contratista que 
difIcilmente va a terminar cumpliendo esa obra; y aqul estoy con el Director, a quien le he 
dicho que ya vienen las fiestas, ya vienen otros eventos más en YaruquIes, ya vienen varias 
cosas y que es necesario que se coordine con este constructor para que retire los materiales, 
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que le multe 10 que tenga que multarle y que le diga que tiene que retirar lo que tenga que 
retirar. 

De todas maneras, estimada Vicealcaldesa, el Director tiene que presentar en los procesos 
de fiscalización, tiene que presentar un producto j,Si? Y que ese producto sea fiscalizado, 
por supuesto, pero Ia construcción en si, es un tema administrativo; entonces, mientras lo 
está construyendo tiene que hacerlo a nivel administrativo y cuando ya está construido, 
pues que se lo pueda presentar y que se lo fiscalice todo lo que se deba fiscalizar. 

Entonces, yo hasta ahI, ahI no veo un mayor inconveniente legal de manera alguna; sin 
embargo de todo eso, si le pido, por favor, al Director José Mancero, que nos comente y 
nos aclare cómo se han dado los procesos, porque si hay una solicitud por parte de Ia señora 
Vicealcaldesa, esta solicitud debe ser atendida. 

Si, señora Vicealcaldesa, tiene la palabra. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Muchas gracias, señor Alcalde; nada más 
permitame, Ia observación que venia encaminada sobre Ia obra, no es una observaciOn al 
señor Director de Obras Péblicas porque considero que se están tomando acciones 
necesarias para mejorar obras que están desde la administraciOn anterior y que su ejecución 
sea efectiva y sea optima; y, le agradezco al señor Director de Obras PUblicas por tomarse 
el tiempo de acompañarnos a verificar estas obras que, como dentro de nuestro proceso 
fiscalizador, lo estamos ejecutando. 

SI me llama la atención el tema desde el area de Turismo, porque nosotros como Concejales 
miembros de una comisión, estamos prestos para colaborar y somos nosotros quienes 
hacemos Ia exposición de las diferentes actividades que se realizan en medios de 
comunicación; porque se nos llama a nosotros, tanto como presidenta o como miembros de 
la comisión, para transmitir a la ciudadania estas actividades, las cuales, no conocemos 
desde las comisiones, pero si las conocemos aqui en sesiones de Concejo, y es a ese el 
liamado al que yo le hago, para que puedan tener esa comunicaciOn más cercana con los 
concejales y poder transmitir las actividades que se desarrollan. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Por favor, Director José Mancero. 

Reingresa al salon de sesiones el concejal Gab FalconI, siendo las 17H35. 

La concejala Nancy Santillán sale del salon de sesiones, siendo las 171135. 

Reingresa al salOn de sesiones el concejal Alberto Ganán, siendo las 17H35. 

Ing. José Luis Mancero, Director General de Gestión de Turismo; indica: Gracias por 
la palabra, señor Alcalde. Efectivamente, como hablé al principio y les dije, esto es una 
construcción de GAD's Parroquiales, de barrios, de comunidades; entonces, nosotros, como 
yo mencioné en Ia mañana, estimada señora Vicealcaldesa, donde estuve defendiendo 
justamente los proyectos y estaba corijunto con mi delegado. 
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Salida del salon de sesiones, concejal Rafael Quitio, siendo las 171137. 

Estuvimos presentes ahI, indicamos y les pedimos de favor y justo era a Ia Concejal 
Micaela, que la idea es que tengamos este apoyo de las parroquias rurales para que puedan 
entregarnos información y podamos tener una agenda más breve; que esta agenda, 
obviamente, la tengamos a inicios de mes y podamos promocionarla rápido, pero el dIa de 
boy recién tenemos el culminado de toda Ia agenda, donde af'iadimos dos eventos más y 
tengan la seguridad de que van a añadirse más eventos, pero si no publicamos esta agenda y 
estos eventos, pues prácticamente no tendrán conocimiento de los mismos. 

De las otras parroquias comenzará a Ilegar más información y debemos igual publicar, pero 
esta agenda, en vista de Ia necesidad necesitamos ya comenzar a promocionarla, nada más 
de ese detalle. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Pero, a ver, el tema de las baterlas 
sanitarias no es parte del Informe de Turismo. Gracias estimado José. 

For favor, el video, si es tan amable, señor Secretario. 

Mientras tanto, yo quisiera empezar ml informe desde el dIa de hoy hacia atrás, porque el 
dia de boy tuvimos un tema muy importante, de verdad, muy importante, aunque puede 
parecer sencillo; y es que, boy pusimos el primer tubo en el panecillo, el primer tubo en Ia 
lomita antes de San Luis, el primer tubo en La Libertad, boy pusimos el primer tubo del 
colector de la via San Luis, boy empezamos ya Ia obra de algo que se ha trabajado durante 
meses y los vecinos de La Libertad y de San Luis estaban muy contentos, de verdad, muy 
contentos, porque ese tubo es Ia columna vertebral de todo un sistema de tuberIas en los 
barrios de los sectores de La Libertad. 

Reingresa al salon de sesiones el concejal Rafael Quitio, siendo las 17H53. 

Eso va a terminar con estas condiciones de insalubridad por las aguas servidas que van por 
sobre la via, pero también, también este este proyecto representa un carnbio social muy 
fuerte en esta parroquia, porque durante varios años se generó una pelea entre los 
pobladores de Ia parte superior que es La Libertad, con los pobladores de Ia parte inferior 
que es Ia cabecera parroquial; no querIan saber los unos de los otros nada y con el esfuerzo 
que hemos hecho y lo debo decir de manera conjunta, con Nelson Mufloz el Gerente de 
EMAPAR y el equipo, mi persona, logramos encontrar La salida. 

Salida del salOn de sesiones, concejal Gab FalconI, siendo las 17H54. 

Salida del salon de sesiones, concejal Micaela Lema, siendo las 17H54. 

Pero también con el apoyo de Ia sociedad, de los vecinos, que nos permitieron conectarnos 
a una tuberla en lo que se llama Ia quebradilla y que en el futuro será también un sendero 
para caminar, un sendero iluminado, parte de esta conexión del rio es devolverle los ojos al 
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rio Chibunga, hacia to que es Ia ciudad. 

Este tubo que colocamos hoy es muy, muy simbólico, y muy real además también, frente a 
lo que hemos planteado como "El Año del Alcantarillado y el Agua Potable"; esto también 
tiene que ver con el esfuerzo que han hecho EMAPAR, completo, qué trabajazo de 
EMAPAR, con los rediseños en tiempo record, de un proyecto que estaba fallido. 

Tiene que ver con el trabajo también de Participación Ciudadana y de Secretarla de 
Concejo, a quienes reconozco que hicieron los acercamientos y lograron que la comunidad 
acepte y confie en este proyecto y, como me está viendo también, tengo que reconocer el 
trabajo de mediación de nuestro señor Procurador, quien logró bajar tensiones con Ia Junta 
Parroquial, y finalmente, en un esfuerzo mancomunado logramos poner este primer tubo, 
primer tubo del ramal porque, de hecho, digamos de la columna vertebral, porque los 
ramales hace rato que ya los colocamos. 

Felicitaciones tarnbién a Obras PCblicas, el esfuerzo que han hecho desde comprando los 
tubos y demás. 

Pero entonces esto ,Por qué empiezo por ahI? Porque tiene una linea comunicacional de to 
que ha pasado en estos dias, en estos dIas logramos, este tubo refleja la cu!rninación de Un 
conflicto social, horas antes tuve la reuniOn en el mercado La Plaza de las Gallinas, el 
mercado El Prado, donde hay otro conflicto social y donde la base fundamental que, de 
decir, del discurso ante los ciudadanos es, no podemos tenerlo todo, no podemos tener una 
via expedita, un eje de circulación que es la Espejo, un Terminal Terrestre, un Mercado, 
dinamismo en las calles, quitar los informales, todo ahi mismo mezclado, no se puede, o 
tenemos una cosa 0 tenemos otra cosa. 

Y el haber dialogado con los vecinos y el haber Ilegado a la conformación de mesas de 
trabajo con los vecinos, generó que, finalmente, estaban ahI muy enojados al inicio de Ta 
reunion, a! final de Ia reunion se fueron muy esperanzados. 

Esto fue rnuy bonito, pero también, porque hay transparencia y porque también hay 
firmeza, no podemos tener, por ejemplo, les dije a ellos, Centros Comerciales Textiles sin 
permiso de Bomberos con la posibilidad de que se incendien en cualquier momento, en el 
patio trasero de una casa pasando por un corredor, no podemos, tenemos que organizar. 

También diciéndoles con transparencia que hay un espacio vacio, maravilloso, lleno de 
infraestructura, alcantarillado, luz, terrenos baldIos, que es el Parque Industrial fallido de 
hace años y que podrIa convertirse y que se va a convertir en un motor comercial 
potentIsimo, potentIsimo; entonces, a! decirles estas cosas, los vecinos disminuyen el 
conflicto social y empezamos a llegar a acuerdos. 

Hoy también estuvimos en una reunion, gracias a los Concejales de los que sé que 
estuvieron, Concejal Carlos Aulla y Concejal Rafael Quitio, en esta reunion para dialogar 
con los transportistas del Azuay, a través de una llamada con el Alcalde de Cuenca, se 
generó otro conflicto, un conflicto sobre to que pasa con los desvios del transporte 
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interprovincial de Riobamba que pasan por Riobamba y lo que ellos podrIan tomar como 
retaliación en Cuenca. 

El habernos sentado de forma transparente y mirándonos a los ojos y diciendo las cosas que 
nos preocupan, está Ilevando a que, quizás, no solamente que solucionemos el problemita, 
sino que construyamos una potente alianza territorial entre Azuay, Caflar y Chimborazo. 
Esto no es poca cosa, esto no es poca cosa, que va a pasar más allá de solamente el 
transporte, que va a pasar por Ia parte productiva, espero también que temas turIsticos y 
otros; asi es que, eso es reducir un conflicto. 

Ayer tuvimos en una reuniOn donde estuvieron los Concejales Rurales, Celso RodrIguez, 
Alberto Ganán y Rafael Quitio, resolviendo otro problema de estos que vienen durante 
años, pero aflos de años, que es, los cupos para los taxis rurales que los taxis urbanos no 
quieren que se den. Y se habló con frontalidad y se les dijo, más de doscientos cupos que 
eran para Ia ruralidad, en Ia administraciOn pasada se entregaron para lo urbano. 

,Quieren irse ustedes a Ia ruralidad? Porque la ruralidad necesita, necesita transportación de 
las comunidades a las cabeceras parroquiales y a los Ilmites urbanos. Y al hablarles con 
transparencia y al hablarles con claridad y al sentarnos, no con un grupito a escondidas y 
con el otrito a escondidas, sino todos ahI de frente, quizá, quizá, ya estemos llegando a un 
gran acuerdo. 

Los presidentes de las juntas parroquiales dijeron ,Cuántos taxis o cuántos vehIculos están 
transportando? ,Cuántos cupos son los que se necesitan ahI? Los taxis urbanos, Coopitar 
especIficamente, que es uno de los tres grupos que hay que unir, también dijo que quizá 
estarIa dispuesto a un nümero menor, no a doscientos, que se haga un estudio y quedo 
fluctuando entre cincuenta y cien cupos para el area rural, siempre y cuando, se los 
identifique como rurales, y se explicaron varias cosas y se term mo en este acuerdo, en este 
posible acuerdo. 

Estuvimos el dIa de ayer, Concejal Gab Falconi y Concejal Rafael Quitio, estuvimos en el 
Mercado Mayorista en una fuerte discusión y diálogo y conversación entre los comerciantes 
mayoristas y los comerciantes minoristas y los funcionarios municipales. 
De tal manera que, nuevamente, estamos a las puertas de generar un nuevo proceso que no 
es aplacar las aguas, que eso es lo que siempre ha sucedido, que buscan aplacar las aguas, 
que se calme Ia tormenta, no, estamos trabajando en un fortalecimiento del mercado 
mayorista donde puedan trabajar de buena manera los diferentes comerciantes, pero eso 
requiere, por ejempbo, ellos estaban preocupados también por el reglamento de subastas de 
los puestos, en los cuales, se les explicó que lo que estamos aplicando es la ley, en resumen. 

Por bo tanto, otro espacio de mucho conflicto, yo les decia, vean, los riobambefios tenemos 
en nuestro escudo esta frase de ser "Insurrectos, Altivos y Bravos" y que, generalmente, las 
discusiones empiezan con las personas enojadas, para luego tratar de ponerse de acuerdo, 
cuando desde el inicio podrIamos dialogar en buen ánirno entre las personas y tornar 
decisiones que nos beneficien a todos. 
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Entonces, empiezo por ahI, cuento también lo que paso con el parque La Libertad, donde ci 
dia viernes literalmente estuvieron con antorchas en un reclamo en el parque La Libertad y 
que ci dia lunes estuvimos aqul con los mismos actores, no actores politicos electorales, 
corno los del murito de acá, sino de verdad, de verdad, ciudadanos que están preocupados 
de su parque, vieron la propuesta, ilegamos a acuerdos y este rato están muy esperanzados 
con lo que se haga en el parque La Libertad. 

A ellos se les explicó lo que pasa cuando se hacen obras mal hechas, mal planificadas que 
luego terrninan siendo gastadera de plata como lo que está pasando en ci Parque de la 
Madre y en el Parque de Yaruquies; donde se les dijo a los vecinos, está mal hecho el 
proyecto; se les dijo a los vecinos, no está contemplada Ia iluminaciOn en esos contratos; se 
les dijo a los vecinos, va a quedar mejor este diseflo que queremos presentarle; y los 
vecinos dijeron, no, dijeron, queremos que construya rápido, bueno, construido rápido, 
ahora están reciamando lo que se les dijo que iba a pasar. 

Aqui en La Libertad tome la decisiOn de dialogar con los vecinos hasta ci final, antes de 
empezar Ia obra, quien quiera verb mal, quien quiera verb mal puede verle la quinta pata 
al gato, por supuesto, pero quien quiera verb bien, se va a dar cuenta lo que pasO y cómo se 
ha ido construyendo unos mejores proyectos en diferentes lugares; que nunca más le pase a 
Riobamba lo que be paso con esos Dos Millones invertidos en Ia Plaza de Rastro, que nunca 
más Ic pase eso, aun cuando nos demoremos un poquito más. 

Debo decir, esa Plaza de Rastro fue construida, fue planificada por la presión que una 
concejal hizo, ojalá hubiera presionado bien siquiera, no presionar en ci lugar inadecuado, 
presione donde se debe, ahI salen las cosas bien y todos estamos felices. 

Esta es la semana, esta es Ia semana de los acuerdos; esta es Ia semana en lo que rnás hemos 
logrado, son acuerdos entre las partes y son estos logros que permiten que ya se inicien por 
todos lados las obras que se están viendo; no son edificios, son alcantarillados, tubos, 
adoquinados, que están por todo lado, por todo lado. 

Antes de poner ci video, quiero contar la Oltima. En esta semana liegamos a unos preciosos 
y maravillosos acuerdos, lindos; los dos que más me han Ilamado la atenciOn y que me han 
liegado a! corazón son: ci primero, Ia escuelita de Punin, en donde después de recorrer con 
los ciudadanos adultos toda Ia parroquia, entramos a Ia escuelita, los guaguas tuvieron la 
amabilidad de recibirrne y me empezaron a decir todo bo que necesitaban, una escalinata 
por aqui, un adoquinado por allá las paredes que están h(tmedas en su escuela, etcetera, 
etcetera. 

Y yo lo que bes pedi es un compromiso de separar la basura, me dijeron que bueno, pero 
más que eso, me indicaron, estimada Nancy, lo que están haciendo con el proyecto 
STEAM, allá recogen en las aulas, ya van a ir a las casas, recogen en las aulas, las ponen, 
las clasifican, bo venden, y con eso que venden ebbs refaccionan la escuela, ebbs ya están 
avanzadisimos. 

La escueba de PunIn en lo chiquita que es, en bo chiquita que es, en el proyecto STEAM está 
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recontra avanzada, y cuando, y lo más interesante y undo de todo en este compromiso 
social que hicimos con los ciudadanos guaguas, con los guaguas ciudadanos es que, cuando 
yo les queria explicar, les querIa explicar, ellos ya sabIan, el proyecto STEAM está 
funcionando, no en todos, porque hay uno que otro colegio que se puso rebelde y dijo, no 
quiero, pero de los doscientos, tengo el reporte que ochenta están trabajando en eso. 

Este fue un evento, digamos, fue una situación linda, linda, y los profesores y el rector, no, 
de verdad, esa es una escuela que vale la pena visitar y que se merece aplausos, asI como 
una que tenemos en Licán también. 

El otro es este colegio de Calpi donde hicimos un trato, hicimos un trato con el presidente, 
me parece, del Consejo Estudiantil, me pidieron una tuba que es un instrumento musical 
que vale Mi! Seiscientos dólares, les dije, consIgueme quinientas fotos o videos de las 
cocinas de los estudiantes separada la basura, ayer me dieron el informe y ya han tomado 
las quinientas fotos, ahora tengo que conseguirme esa tuba, pero qué maravilla, pero qué 
maravilla, eso hacen los chicos, eso hacen los adolescentes. 

Y ya vamos a otros colegios con quienes haremos este tipo de acuerdos, de verdad, 
acuerdos con la gente, ponga por favor el video. 

(Se reproduce el video del Informe de AlcaldIa) 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Señores Concejales, de manera rápida voy 
a comentar asi algunas cosas urgentes. Tuve reunion con Cacha, al decir eso hablo del 
Presidente de Ia Junta, para trabajar ya en el inicio de este gran proyecto de hacer estas 
letras que digan Riobamba, que sean veinticinco metros de alto No? Dieciséis metros de 
alto, las letras corpóreas que se llaman, y que tiene eso y otras cosas más en un lugar de, en 
una comunidad, en una loma donde ya hay otras infraestructuras turIsticas que necesitan ser 
potenciadas. 

AhI se habló del hecho de que Yaruquies se convierta en Ia base donde estén las agencias 
de turismo para que suban a Cacha. Tuvimos reunion con el rector de Ia ESPOCH donde 
definimos, hablamos planteado nosotros Ia posibilidad de que ingresen los buses urbanos al 
campus, dijeron que eso no era posible por varias razones, pero planteamos Ia posibilidad 
que existan paradas de transferencia en los limites del campus universitario para que los 
estudiantes que cojan buses en Ia noche, no tengan que salir a Ia via pi.iiblica, sino que en 
estas paradas de transferencia salgan del campus directo y se suban al bus. 

SesiOn ordinaria de Concejo; jueves, tuvimos entrega de indumentaria a funcionarios de 
Control Municipal del SEROT; tuvimos el espacio de Participacion Ciudadana que ustedes 
lo conocen; ese dIa también tuvimos Ia visita al mercado Santa Rosa, que les comenté los 
resultados; y, Ia primera reunion que tuvimos con los taxistas urbanos que estaban 
preocupados por Ia ordenanza que, entiendo, habIan hecho llegar a Ia comisión de 
movilidad y que, O si pediria, que se siga el trãmite adecuado para que se pueda analizar y 
no se caiga en su momento por no haber llevado el debido proceso. 
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El viernes, sesión extraordinaria de Concejo, una sesión muy bonita de verdad, en donde el 
resultado final es la aprobacion de una herramienta jurIdica que nos permite regular la 
ciudad; ahI ya me dejaron tarea como Alcalde que la hare en el tiempo especificado en la 
Disposición Transitoria; también se conmemoró el DIa de la Mujer, sobre todo con las 
funcionarias del Municipio, es Ufl espacio de mujeres al cual fuimos invitados por un 
momento, conversamos, tuvimos un breve dialogo, luego de lo cual, me retire porque lo 
propio es que sea un espacio de mujeres. 

Luego de eso, nos fuimos a esta cosa linda, a pesar de que yo he señalado que es el Aflo del 
Alcantarillado y el Agua Potable, como estamos llevando también el tema de la maquinaria 
en los talleres, Si podernos generar apoyo para otras cosas y una de estas es el estadio de 
Calpi; ese estadio está ya planito, undo, tenemos que encontrar, yo creo que, y lo digo 
señores Concejales, porque también significara contratación de personal y demás, creo que 
por administración directa se harán graderlos y otros elementos que requiere esta esta 
cancha, lo que ahora es una cancha, y que debe ser un buen estadio, Ia historia de ese 
estadio es para contarla. 

Reingresa al salon de sesiones la concejala Micaela Lema, siendo las 18H06. 

Luego tuvimos lo que les comenté, Ia visita al parque La Libertad, el dIa viernes también 
estuvimos en la premiaciOn del Taekwondo, otro de estos eventos que se dan en la ciudad 
de Riobamba y que siguen dejando platita en la ciudad, siguen y siguen dejando poquito a 
poquito, poquito a poquito. 

En La noche tuvimos la invitación de la Fundación Reina de Riobamba, el evento estuvo 
también, estuvieron ahI ex Reinas de la ciudad de varias generaciones, que lo voy a señalar 
asI de en forma de resumen rápido, se sorprendieron de la nueva propuesta de este evento, 
ya no es un evento de belleza, ya no lo es, es un evento de fortalecimiento y de 
empoderamiento integral de las mujeres, donde presentaron proyectos, donde presentaron 
su capacidad de gestión, donde se presentaron a las mujeres de éxito de Ia ciudad de 
Riobamba, se reconoció a varias mujeres como mujeres de éxito y donde también hubo el 
evento galante como es. 

El dIa sábado, viajé a la quebrada de Las Abras, ahI en un trabajo conjunto con la Brigada 
estuvimos recogiendo basura, funditas de basura, etcetera, etcetera, y reconociendo el sitio; 
entre otras de las maravillas que encontramos son diez especies de ayes que habitan: bithos, 
colibrIes y otros, que habitan en la quebrada Las Abras y de lo cual va a salir un producto, 
un libro, un pequeño folleto, sobre estas especies endémicas de la quebrada. 

Luego tuvimos el otro estadio, el estadio de San Luis, el estadio Juan Abarca que es un 
estadio que ya existia, pero que se le ha repotenciado y que está muy bonito, y logramos 
también Ia parte deportiva. 

Ese dia viajamos enseguida hacia el otro lado de Ia ciudad, al barrio de Las Retainas, donde 
se está dando esta ruta de los emprendedores, que son estas ferias que van por diferentes 
barrios, que estuvo en Quinta La Rosita, estuvo en el parque Sucre, estuvo en el barrio las 
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Retamas, undo, de verdad, una cosa linda, le falta més promoción, esas cosas que hay que 
arreglar, hay algunas sugerencias que di hace rato como arquitecto, que no se le dé espalda 
a Ia calle, que no se encierren, que salgan asI el barrio. 

Pero sobre todo, lo que hay que mejorar es Ia Coordinación con Cultura y Deportes, porque 
hicimos en las retamas el dia que habia un evento en el coliseo, cuando es ahf donde se 
debIa haber vendido los emprendedores, pero son cosas que vamos aprendiendo en este 
caminar de ser emprendedores. 

Luego, fuimos al barrio 24 de Mayo en Licán, otra entrega de tuberlas, seguimos 
sembrando tubos, pero ahI hay que señalar algo también. Los vecinos piden tubos y quieren 
que los tubos estén colocados en calles donde no hay ni una casa, o sea, sí, claro, si, si es 
que es un lugar de proyección, pero sobre todo, lo primero que debemos entregar es tuberla 
y alcantarillado donde hay casas para que sea más eficiente el uso de los recursos. 

Entonces, en eSte equilibrio es donde estamos trabajando y, claro, a veces los vecinos 
quieren ese rato presionar y que se comprometa, no señores, tenemos que analizar y ver Ia 
pertinencia de gastar un dinero de toda la ciudad en una cierta calle u otra; claro, ahi 
tenemos que interpretar si es que es un pedido de todos los vecinos o del propietario que 
tiene el terreno ahI al ladito y que ya quiere lotizar rápido, asi de claro, 

Y luego, fuimos a! inicio de Ia colocación de adoquinado en PunIn, allá es otro lugar donde 
estamos colocando adoquinados en toda Ia parroquia; hay adoquines, señores Concejales, 
algunos de ustedes lo conocen, desde hace cinco aflos y ,Qué me dice el Presidente? Como 
se han robado algunos, ya ni modo, entonces para que nos ayude con nuevos adoquines, no 
hay cómo, lo siento, los que se entregaron tienen que cumplir, si no podemos, lo que se dice 
"Ilover sobre mojado". 

Por lo tanto, lo más rápido, claro que si, pero lo que sea dentro de Ia legalidad, esta entrega 
de adoquinado no es solamente ir y dar un adoquIn y tomarse Ia foto, aqul ha habido mucho 
trabajo por parte de Patrimonio, el tema arqueologico para poder dar paso, analizar dónde 
es pertinente poner y dónde no, y sobre todo, nuevamente el proceso, reconozco el trabajo 
que se está haciendo en estos tiempo desde SecretarIa de Concejo con Participación 
C iudadana. 
Luego, tuvimos la reunion en el parque La Libertad que les habia comentado, en donde ya 
después de haber recibido una reunion en la que venIan con antorchas, finalmente en esta 
segunda reunion se tomaron varias decisiones interesantes y yo creo que el barrio está 
contento, pero si le pedi al barrio que esta vez se firme un Acta, porque si no, Ilegan los 
vecinos diciendo que nunca nos hemos reunido, cuando si nos hemos reunido con los otros 
vecinos; entonces, si es necesario que haya documentos que respalden lo que estamos 
haciendo. 

Luego fuimos a! mercado Mayorista, ya les comente sobre eso, y con las Juntas 
Parroquiales para ci tema de los taxis rura!es. 

Esto como una pequeña parte de todo lo que se ha hecho; nuevamente, señores Concejales, 
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yo quiero insistir, voy a insistir en este pedido que les he hecho de que nos hagan ilegar con 
ci tiempo suficiente su parte que se deba colocar en este informe, visto que a pesar de ser 
informe de AlcaldIa y ci Alcalde siendo parte del Concejo, si es importante porque esto 
queda en Actas y esto queda en Las trasmisiones de Las sesiones de Concejo. 

Les vuelvo a invitar, señores Concej ales, a que nos envien ci material para poderlo pasar en 
estos videos, ustedes tienen un personal que está muy cerca de ustedes para el tema de 
comunicación. 

Y lo mismo, aunque ya lo dije al inicio de Ia sesión, este es el primer nümero de buenas 
noticias de Riobamba en donde contamos eso, buenas noticias, eso es lo que contamos, 
pero si creo que hay algunas secciones que todavIa hace falta implementarlas, por ahora lo 
hemos planteado una circulación mensual por diferentes temas, tenemos una imprenta 
viejita, no tenemos tantos recursos para hacerlo diario, no, esto no es cobrado, es 
informativo, pero si les invito a que, señoras y señores Concejales, me puedan pasar Ia 
información de lo que consideran que deben, lo más relevante de su trabajo, para poderlo 
inciuir en este informativo que será entregado en diferentes lugares de Ia ciudad. 

Probablemente para entregar esto, ileguemos a acuerdo con estos comerciantes que muchas 
veces son vistos de mala manera y que yo algtin dIa dije que, comerciantes informales que 
se registren como, por ejemplo, las Asociaciones de Riobambeflos que se liamaba Sultana 
de los Andes, me parece, de Riobambeños que trabajaban en las esquinas y que de alguna 
manera cuidaban las esquinas en su momento y que fueron desalojados, puedan ser quienes, 
uniformados, registrados, sabiendo quiénes son, le puedan ayudar a! Municipio a contar 
estas cosas que se hacen en esta institución; y, no solo eso, sino tambidn a crear conciencia 
ciudadana sobre temas como Movilidad, Educación VIa etcetera. 

Dos temas más, con los cuales termino este informe. El primero, es que ya esta semana 
empezaron ci dIa lunes las jornadas de capacitación en Educación Vial para los Colegios, 
con nuestros Agentes de Tránsito, tenemos ya casi lista Ia escuadra canina de los Agentes 
de Control Municipal, perritos que han sido donados, perritos también de la calle, Los que 
obviamente cumplen las caracterIsticas adecuadas para que sean compañia de los Agentes 
de Control. 

Reingresa al salon de sesiones el concejal Gab FalconI, siendo las 18H16. 

Pero también, voy a term mar con esta cosa que voy a decir. El dIa de ayer tuve una primera 
presentación, voy a pedir que esto se lo haga la próxima sesión de Concejo, por favor, señor 
Secretario, del informe de los resuitados de las mediciones de Los radares de prueba que se 
pusieron, se habla quedado en un momento, cuando vino quien puso estos redares de 
prueba, que presente un informe a Concejo, ya tenemos la información, ya tenernos los 
datos, voy a dar dos o tres datitos puntuales que sorprenden. 

Cuarenta y cuatro por ciento (44%) de los vehIculos de Riobamba o que circulan por 
Riobamba, cuarenta y cuatro por ciento (44%) superan los lImites de velocidad; en Ia via 
Bicentenario ilegamos a registrar hasta, velocidades de hasta ciento sesenta kilómetros por 

39 



hora (160 k/h), ciento sesenta kilómetros por hora (160 k/h), registrados en radares. 

Cuando el radar se puso en modo espla se registraba cuarenta y cuatro por ciento (44%) de 
vehIculos, cuando se puso en modo visible, ya con Ia pantalla de medición de velocidad, 
bajó al veinte por ciento (20%); del cuarenta y cuatro por ciento (44%) de infractores bajó 
a! veinte por ciento (20%) de los conductores, al veinte por ciento (20%). 

Además de eso, estas mediciones permitieron verificar Ia veracidad y Ia capacidad de estos 
dispositivos que permiten reconocer tipo de vehIculo, que permiten reconocer las placas, 
que permiten reconocer, ojo a esto señores Concejales por el tema de seguridad en general, 
permiten reconocer Ia coincidencia entre el tipo de vehIculo y el némero de p!aca; es decir, 
si es que hay a!gén vehIculo que tiene otra p!aca que no !e corresponda, eso se puede 
verificar. 

Estas cosas pueden hacer estos dispositivos e!ectrónicos; asI es que, lo dejo como un 
adelanto, yo he pedido a este equipo de Analistas, de Consultores, que me reporten ciertas 
cosas importantes, por ejemplo: En dónde nomás hay radares en e! pals, porque solo se 
habla de Ambato y de Cuenca, y de manera parcializada; en qué ciudades nomás hay; 
cuáles son los datos que corresponde a infracciones en otros lugares; cómo se han 
mantenido, han disminuido o han aumentado las infracciones con estos dispositivos; cuál es 
el nivel de recaudaciones que puede tener el Municipio. 

Les voy a dar ese dato para que igual, la Prensa y los que sabemos se horroricen; 
eventualmente, estos dispositivos podrian darle un beneficio a! Municipio de cerca de Dos 
Millones de dólares anuales, solo para comparar, con Seis Millones de dólares ($6'OOO.00O) 
o sea, en tres (3) aflos podrIamos reasfaltar toda Ia ciudad, financiados por los infractores de 
Ia velocidad, en tres (3) afios podrIamos reasfaltar toda Ia ciudad. 

En este tiempo con Dos millones de dólares ($2'OOO.00O) dirigidos especificamente y para 
eso les invito, señores Concejales, trabajemos en Ia ordenanza debida, con Dos Millones de 
dólares ($2'OOO.00O) podriamos comprar buses que sirvan de manera nocturna a barrios 
periféricos, eso se puede hacer con Dos millones ("2'OOO.00O) anuales. 

Y he pedido que se informen sobre lo que pasa con estos recursos en otras ciudades, que no 
sean solo Cuenca y Ambato, qué es lo que pasa en Santo Domingo, qué es lo que pasa en 
Ibarra, qué es lo que pasa en Quevedo, qué es lo que pasa en Durán, qué es lo que pasa en 
Guayaquil, qué es lo que pasa en Quito. 

Y además, decirles que a más del tema de velocidad también están los semáforos, hoy en Ia 
mañana estuve en ERPE en Radiofónicas Populares y el conductor me decla que habia visto 
otro choque más en alguna esquina de Ia ciudad de Riobamba, otro choque más, porque no 
se respetan semáforos y ahora me van a decir que el problema es ci alcohol. 

Hay datos contundentes de Ia disminuciOn de muertes y accidentes con el uso de estos 
dispositivos, esto solo como abre bocas de lo que se vera Ia próxima semana y que más bien 
se lo doy con anticipación debida para que quienes, finalmente, deseen oponerse a este 
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informe, tengan de una vez ciertas herramientas, ciertos datos, para que se puedan oponer 
con más fuerza. 

Pero quienes consideren que estos datos les han convencido de que no es una mala idea, 
pues también apoyen to que se deba apoyar en su momento, si es que fuera del caso; esto 
también to he socializado con transportistas, eSto también to he socializado con taxistas, 
con transportistas de buses etcetera. Es difIcil, es dificil, pero qué mejor para el dueño de un 
bus que te ayuden a que et chofer no rebase o no acelere más de to debido. 

Eso significa cuidar su unidad, más ain si es que ttegamos finamente a tas nuevas 
modatidades de pago por kilómetro, pago por rutas, en vez de pago por pasajeros donde ya 
no tendrán que estar correteando las diferentes Cooperativas. 

En su consideración mi informe semanat, señores Concejales. Concejal Cartos Autta, tiene 
ta patabra. 

Abg. Cartos Autta; actia: Gracias, señor Alcalde. SI quisiera hacer una acotación, no 
dejarta para Asuntos Varios porque es parte de to que usted ha manifestado y me parece 
importante que hagamos una acotación at informe. Et dia, si flO estoy mat, viernes, 
recorrimos con algunos compañeros Concejales y atgunos Funcionarios Municipates el 
terna de Lourdes MacajI, Nardos Macaji, Paraisos Macaji, justamente fue parte de su 
infoniie. 

Y yo 51 quiero reprochar, señor Atcatde, la actitud de una institución que deberIa estar 
presente en estos temas y que es de motestia ya generatizada porque nos pone en un entre 
dicho entre tos concejates y esta administración y ta ciudadania, y estoy habtando det 
INPC, ctarito, yo no sé ni quien estará at frente, pero reatmente creo que no es ta persona 
indicada. 

Se te ha pedido y se hizo un tatter acá, recibiendo a toda ta gente, participaron algunos 
companeros Concejates, se hizo tas invitaciones respectivas; viene una persona, ensefla de 
que ha habido unas vasijas de barro por ahI, se tevanta y se retiró, no se quedo en et taller, 
se les hizo la invitación at recorrido Macaji con los ciudadanos, nunca se asomaron, ahi 
estuvo la señora Viceatcatdes, atgunos compafleros Concejales. 

Reatmente, tos ciudadanos motestos porque no tes dan una respuesta sobre el area que 
tiene, a decir del INPC, protección por temas arqueotogicos. Esto ha impedido, primero, 
que se regutaricen correctamente los asentamientos humanos que existen por años en et 
trayecto donde se abriria en algCn momento ta avenida Ecuador que, es un tema para 
sotucionar ta movilidad de Riobamba, una via de desfogue de tráfico y que, al abrir una via, 
abrimos desarrotlo reatmente para tos sectores. 

Hay Ia predisposición de entregar tos bienes, ya to han entregado inctuso en su momento 
personas que tenian los predios atedaños o mejor dicho por donde pasa ta via y, 
obviamente, siempre ha estado esta piedra de choque que es et INPC que, reatmente, no 
responde a los ciudadanos. Yo site pido, señor Atcatde, es fácil para el Instituto lanzar ta 
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pelotita a Ia Dirección de Patrimonio del Municipio y decir allá, para unas cosas si tienen 
competencia, para otras no. 

Esas cosas hay que definirias ciaramente y si es necesario que, usted como Autoridad del 
cantOn, haga ilegar este malestar a nivel de Ministerios, que lo solucionen desde Quito o 
venga una comitiva de Quito a arregiar estos temas, porque desde el tema de Ia Piazoleta 
Bicentenario, respuestas escuetas, desde lo que vamos analizando, ahora igual, ci tema de 
MacajI también nos topamos con esas novedades y creo que ya es hora de ir poniendo 
orden en este tema y que si no se puede desde Ia zonal que vengan desde Ia ciudad de 
Quito; y si es necesario pues, a través de su gestión con ci primer mandatario, se iogre 
corregir estas cosas que, reaimente, ya Ileguen a un punto final. 

Y para compietar este primer punto, Señor Alcalde y compañero Concejales, en Ia 
Comisión de Emprendimiento, Ia cual, amabiemente me recibió Ia compañera Nancy 
Santiiián como Presidenta, con voz y sin voto porque no soy miembro de esa Comisión, se 
analizaba alguna serie de consultorIas que estaban en lista y, entre ellas, id una consuitorla 
justamente por ci tema de MacajI. 

Yo, si he criticado, he observado, cuando se tratan de consuitorlas que, realmente, no 
tendrIan razón de ser, pero esta consuitorla, en cambio, tengo la percepción de que es 
supremamente necesaria porque creo que es el Onico punto en donde se puede tener un 
criterio realmente, incluso, vinculante para que se pueda tomar las mejores decisiones; y, si 
ci NPC no está en capacidad de deiimitar ci area verdadera donde existe ci tema 
arqueologico, a decir de eilos, y no permite que sigamos avanzando con el trabajo de ia 
Municipaiidad, se pueda hacer a través dc Ia consuitorla y sean esos datos los quc nos den 
iuces para poder avanzar. 

Eso ci primer punto, señor Alcalde, y las personas están dispuestas a visitar este Concejo y 
brindar todo ci apoyo que, de hecho, si es que es necesario emitir algOn criterio, aiguna 
resoiución, aigOn exhorto de parte de este Concejo cantonai, io hagamos a las instituciones 
del estado para que puedan corregir eStas failas que nos tienen a nosotros en ci entre dicho 
de los ciudadanos y de io que hacemos o no hacemos. 

Segundo punto, señor Alcalde, que también creo que deberla ser parte del informe, 
permitame decirio, que como resultado de ia fiscaiización que se ha hecho un punto 
bastante delicado que es ci tema de las grUas, es un conflicto de intereses en Ia DirecciOn de 
Movilidad con algunos Agentes Civiles dc Tránsito y hay que dccirlo. 

Recibimos incluso personalmente la visita de uno de los Agentes de Tránsito, donde 
confesó abiertamente de que si, era de sus señores padres, que tenia derecho a ser 
visionario, emprendedor y toda Ia coSa; entonces, yo Ic dije que con ese dinero era de irsc a 
poner un emprendimiento en otro lugar porque no es prudcnte que esté en una Dirección de 
Movilidad con Las grtas. 

Adicional a esto, yo no sé cOmo trabajó Ia administración anterior dando este tipo de 
prebendas que, al fin del dIa, no ticncn hasta el momcnto ningiin contrato primeramcntc, 
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todo fue verbal, se manejan a través de un grupo de WhatsApp en donde, incluso, se les 
filtraron chats y ellos saben muy bien, donde con quien despacha de parte de movilidad o 
despachaba en el ECU 911, se ofrecIan a siete, a diez, a quince por carrito; entonces, habia 
una diferencia abismal entre, cuando estaban las grüas que tenian este aparente conflicto de 
intereses, cargaban muchisimos más vehIculos que otras grüas; entonces, llama la atención 
el por qué. 

Pero más allá de eso, empresas que, realmente, no existen, con sticker en las puertas que se 
llamas RIogrCias, que se llaman SERVIAL, revisado, no existen, no existen; yo no sé cómo 
se identifican y que a decir de ellos, obviamente, son un brazo de otras compafiIas, 
realmente unas escusas que en derecho societario, quien sabe eso, no existe. 

Entonces, hemos procurado, señor Alcalde, de que este tema sea depurado; se ha procedido, 
asi como en derecho se hace, se desase; se ha procedido a decirles que se retiren de brindar 
los servicios y que, en conjunto con el señor Secretario de Concejo, se está elaborando y 
hay que decirlo, un reglamento que permita, que exista un concurso abierto, pitblico ,Si? 
Para que las personas que, realmente, quieran prestar este servicio lo hagan de manera 
correcta y con ciertos lineamientos. 

No puede ser justo que en un siniestro de tránsito donde el vehiculo no tiene un daño 
mecánico, se puede trasladar por sus propios medios a los patios de retención vehicular, 
tengan que obligatoriamente trasladarle una gria y golpearle en el bolsillo al ciudadano. 

A rnás de esto, Ia detección de una destrucción de una cámara de video vigilancia en el 
patio de retención vehicular, en donde no se puede observar si entran o dejan los carros, o 
luego los vuelven a sacar, porque casos se han dado, evidencias existen, y en este tipo de 
cosas si hemos depurado a través de los datos que ha liegado y con un proceso de 
fiscalización desde la comisión en conjunto también con Ia Comisión de Movilidad. 

Y estos ternas hay que decirlos, para que la ciudadanIa conozca y, ojalá, podamos tener 
pronto ese reglamento que pueda aperturar un concurso piThlico y abierto y transparente 
sobre todo. 

Y la tercera y iiltima cosa, señor Alcalde, que me parece también de lo más importante y 
que debe entrar ya en el contexto del trabajo de la Alcaldia, es el tema del problema del 
Subcentro del barrio Bellavista en donde existe, obviamente, ya tratamos este tema, usted lo 
conoce también por parte de los ciudadanos, sobre el tema de que el Ministerios de Salud 
Püblica querla fusionar, tal vez por temas logisticos, por temas económicos, el Subcentro de 
Bellavista con el de Pucará y retirar el Subcentro de Bellavista. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; comenta: Si, señor Concejal, declaro sesión 
permanente siendo las dieciocho horas con treinta minutos (18h30), siga, por favor. 
El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara sesión permanente siendo las 18H30. 

Abg. Carlos Aulla; contináa: Gracias, en ese sentido, un Subcentro que atiende a más de 
setecientos (700) usuarios comprobados a Ia semana, que es icOnico en un barrio también 
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iconico como Bellavista, para Ia ciudad de Riobamba, en donde este predio obviarnente fue 
objeto de una permuta en el aflo 1991 con Ia Diócesis de Riobamba y una serie de 
situaciones ahI que después se entregó a una Corn itiva Barrial en donde funcionaba una 
capilla el Subcentro e, incluso, parte de ese terreno está funcionando un UPC que brinda 
seguridad al frente parque la Madre. 

En este sentido, tuvirnos algunas reuniones en el barrio con delegados, igual, de Ia AlcaldIa, 
los señores Concejales también, quienes pudieron acompañar y estar ahI y pudimos ir, 
en donde se conoció que el Ministerio no querla realizar una inversion en este bien para 
repotenciar o reconstruir un nuevo Subcentro, sino se encontraba Ia transferencia de 
dominio a nombre del Ministerio de Salud. 

En ese sentido, obviamente, manifestaban y conocemos que, bajo ley, se puede invertir si 
usted tiene un comodato; entonces, se optó, se está optando tal vez por estudiar Ia figura y 
espero que se forme una mesa y, ese va a ser el pedido a! iiItimo de exponerle el punto, para 
poder liegar a un tema legal que pueda dar solución. 

Se puede invertir en un comodato que puede ser entregado desde esta Municipalidad al 
Ministerio de Salud, hay criterios jurIdicos de parte del Ministerio de Salud que deberIa ser 
en donación, he conversado con el señor Procurador del Municipio y en algün momento 
tuvimos el criterio de que, dar una donación asI por asI, es disminuir el Patrimonio 
Municipal y que eso nos afectarla y estamos completamente de acuerdo. 

Pero existe una tercera soluciOn y, a mi criterio, deberla ser un análisis en una mesa que es, 
justamente, algo que conversábamos con el señor Procurador sobre el tema de perrnutar; es 
decir, si el Ministerio de Salud Piiblica tiene algiin bien aquI en Riobarnba que no lo esté 
ocupando, podemos hacer un intercambio para que no se pierda o no se afecte el tema 
patrimonial del Municipio y pueda tener el Ministerio de Salud, ya no el pretexto de 
transferencia de dominio y ya la pelotita esté en la cancha de ellos y pueda repotenciar este 
Centro sin ningün problema. 

Creo, señor Alcalde, que para este punto es importante actuar en favor de los ciudadanos, 
ojalá, se pueda conformar una mesa con temas jurIdicos, con los delegados de MSP, con 
Ordenamiento Territorial que deberla certificar los bienes a nombre del MSP también, para 
poder buscar una equidad en el tema de una permuta en caso de asI ser Ia figura y logremos 
dar un resultado legal jurIdico. 

Y también, ojala, este Concejo pueda sesionar ahI en el barrio Bellavista y podamos dane 
una buena noticia a los ciudadanos y a toda la gente que hace uso a estas instalaciones, no 
solamente el barrio Bellavista, sino de gran parte de la ciudad de Riobamba. 

Esos tres puntos querla agregar, señor Alcalde, gracias por el uso de Ia palabra y, ojalá, 
pueda ser considerado en el tema del informe y de las sugerencias que se han hecho. 
Gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; cornenta: Gracias, voy a senalar algo; lo primero, es 
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que hay un abogado, no voy a decir el apellido porque como es abogado, me ha de poner 
juicio, pero este abogado mentiroso que habla estado caminando por La Condamine 
diciendo que hay una ordenanza que le va a quitar puestos no sé qué; es un abogado 
mentiroso que ya ha estado sacando veinte dolaritos porque ese es su negocio, sacar 
dolaritos, usa corbatIn; yo a veces uso corbatIn, pero soy arquitecto y no miento como este 
mentirosillo. 

Si, respecto a! tema del Dispensario Medico, yo espero que ya esta semana ya está, solo 
faltaba el informe administrativo y el informe administrativo, me acaba de decir Luis 
Vásquez, que ya está listo; entonces, solamente queda en manos del Procurador para el 
informe jurIdico; yo te pedirla, Byron, que, si es que no es demasiado complicado, lo 
trabajes hasta antes del mediodia del dIa lunes ,SI? Para poderlo poner en consideración de 
Concejo el dIa miércoles, por favor, esto está en Actas ,no? Entonces, que sea asI y con eso 
le sacamos adelante,. 

También, Concejal Aulla, ha sugerido y me parece correcto, que ya se verifique la 
posibilidad de otros predios, yo también lo habla señalado, aqul tenemos un predio, por 
ejemplo, que está un poco en Iitigio entre dos Ministerios, pero que yo entenderla que es el 
del Ministerio de Salud que es el que está diagonal al Hospital de Niños ,SI? Que es muy 
interesante para temas diferentes, equipamiento Municipal que podrIa de alguna manera 
compensar a este otro predio de Bellavista. 

Si se les complica, las instituciones, a veces los funcionarios de instituciones, quieren coger 
pero no quieren dar; aqul estamos hablando de ciudad y si es que logramos hacer la 
permuta te pido, por favor, Juan Diego, que te encuentras aqul presente, que estás aqul 
presente, que identifiques predios del Ministerio de Salud Pñblica para ver qué posibilidad 
hay de permuta. 

Ojo, también se encuentran los predios donde actualmente está la Dirección de Salud que, 
por ejemplo, si es que hiciéramos Ia permuta de una parte o del todo, podrIamos compensar 
con una construcción en este predio que se encuentra diagonal a! Hospital del Niflo, lo cual, 
podrIa significar que las oficinas del Ministerio de Salud PCblica estuvieran en el centro de 
la ciudad. 

Entonces, estas cosas podrIamos hacerlo pero necesito, por favor, que se identifique ,Por 
qué? Porque ya una vez puesto en conocimiento, el dIa miércoles, de Concejo, ya se deben 
tomar decisiones administrativas urgentes y para eso la información. 

(Se escuchan voces extramicrófono) 

Si hay quien quiere prescribir, pero no puede prescribir porque eso es del Estado; entonces 
claro, y el Ministerio de Salud Ptiblica, durante varios años no va a tener dinero para 
invertir ahI; entonces, lo mejor que les quedaria a ellos es entregarle al Municipio. 

Y ahI también debo seflalar con algo que se cornentó antes, estamos trabajando con el 
Gobierno para la compensación de deuda; es decir, por ejemplo, el impuesto del IVA, la 
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devolución del IVA y demás que, lo que estamos buscando es que nos pague el Estado con 
terrenos y esto es bueno, por eso es que es bueno no malgastar Ia plata inclusive de eso. 

Respecto al tema de las grüas, Concejal Aulla, yo le he pedido, aquI está Control 
Municipal, está también, no, ,Está Movilidad? No, estaba Movilidad, pero está Control 
Municipal. Dentro de Ia Ordenanza y mientras esta se cambie, hay que buscar Ia manera, 
pero para ml, ni candados, ni gras, no hace falta ir llevándose los carros a ningin lado. 
cuando, por ejemplo, pasa el tema del SEROT. 

Las grUas, el retiro con grüas tiene que ser en casos extremos, cuando están tapando una 
via, cuando están tapando un estacionamiento y el dueño mismo ya lo exige, ahI debe ser 
inmediato, pero del resto, un buen adhesivo del tamaño de una hoja A4 en pleno parabrisas, 
con un QR que le diga, usted está multado, vaya y pague Ia multa, es más que suficiente, 
pero eso necesita para que no sean papelitos, ya saben que los papeles siempre traen 
problemas, eso tiene que ser con un QR; entonces, el QR entra a una App, le marca Ia hora 
en la que fue sellado por Ia infracciOn y, directamente vaya al Municipio, y evitamos estos 
sustos de Ia gente por las griias, pero todo eso requiere dos cosas: 

1.- Tecnologia; lo estamos elaborando, el sistema ya mismo está listo, no está aqul Paiil 
Gallegos sino le preguntarla en cuánto tiempo está ya, uno la tecnologla; y, 

2.- Necesito el apoyo de ustedes para construir las ordenanzas que eviten esta cosa de Los 
candaditos, y de las gr(ias, y de todos esos negocios dados por quienes consegulan esos 
negocios y consegulan construir cosas donde no debian construir. 

Yo sé que ustedes como Concejales no han hecho eso, pero anteriores Dios mb! 

Patil ,Cómo está el tema? Por favor, Director de Sisternas de Tics, nos comente como está 
avanzado el App, el software para poder poner los adhesivos QR, con el QR, para quienes 
infringen estacionamientos y dejar de utilizar esas grias. 

Ing. Paul Gallegos, Director de Gestión de TecnologIas de La Información; expone: 
Señor Alcalde, muy buenas noches; muy buenas noches con todos los señores Concejales; 
señor Alcalde, estamos analizando ya Ia plataforma, tenemos ya identificado los QR's, hay 
una reunion este viernes para dejar algunas definiciones con el equipo de SEROT; y, 
esperarlamos poder tener ese aplicativo, quizá, operativo, en un mes. 

Ese seria el tiempo de entrega para que tengamos operativos los adhesivos, señor Alcalde. 
Obviamente creo que tenemos que hacer estructura de La ordenanza y eso serla bueno que 
lo considere también. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Gracias, como ustedes saben, hay 
ordenanzas que son más urgentes que otras y, estas son ordenanzas muy simples; uno, dos 
articulos. Paul, te voy a pedir que en esta semana, por favor, me indiques cuáles son esos 
articulos que hay que verificar para poder utilizar esta nueva metodologla de sanción en vez 
de las grüas que deben, ya digo, solo en casos muy extremos nomás. 
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También te pido que converses con Movilidad porque hay una cámara de seguridad, ha 
señalado el Concejal Aulla que deberia ser reemplazada y que extraflamente ha sido 
destruida, segiin palabras del Concejal, para que sea reemplazada, por favor, lo más pronto 
posible. 

Ing. Paul Gallegos, Director de Gestión de TecnologIas de Ia Información; indica: 
Señor Alcalde, solamente un punto también que no estaba en el punto, pero confirmar que 
ya mañana desde la primera hora se puede usar la remisión de intereses ya está listo. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Ya está listo. 

Ing. Paul Gallegos, Director de Gestión de TecnologIas de Ia Información; dice: Ya 
está listo. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Gracias. Si, respecto al Th4PC, Concejal 
Aulla, yo acojo sus palabras completamente, ellos no protegen el Patrimonio, hacen 
cualquier cosa menos proteger, ahorita mismo ya han puesto cosas extraflas, la calle 
Guayaquil, toda la Guayaquil ha sido cambiados y arreglados las vias con la misma piedra 
rectangular y todo lo demás. 

Toda la calle Guayaquil, toda la calle Ia Primera Constituyente y ayer se han despertado, se 
han sacado la lagaña del ojo y ya se han dado cuenta que en Ia Cinco de Junio han atacado 
a! Patrimonio y ,Por qué no ponen de Ia Guayaquil? Y ,Por qué no ponen de Ia Primera 
Constituyente? Si están tan observadores. Haga el favor, de verdad. 

Cada vez andan más fruncidos y resentidos estos señores de INPC, cuando lo que estamos 
haciendo, una de las luchas que he tenido ha sido, justamente, la de proteger el Patrimonio 
del Muro y, de hecho, inmediatamente que vimos lo que pasaba en los patios del Club 
Ferroviario, inmediatamente les llamamos para que hagan los informes debidos; tratamos 
de trabajar con ellos, pero no les da Ia gana, de verdad, no les da Ia gana. 

Hagan el favor señores del INPC y trabajen, y protejan el Patrimonio de verdad; no sé si 
saben, pero hay ciudadanos que han ido, y me han comentado que han ido con temas 
patrimoniales a decirles cómo entrego esto y les meten miedo y les dicen, si es que usted 
entrega se puede ir preso, o sea, de verdad, yo no sé por dónde andarán ellos pensando, 
pero en proteger el Patrimonio dificilmente. 

AsI es que les invito, Concejales, les invito a que se ponga asi una carta al Ministerio, pero 
como Resolución de Concejo; esto hace falta, señores Concejales, que no sea solarnente, de 
pronto, el Alcalde que tiene un criterio, quizás, hasta equivocado, pero ya como Resolución 
de Concejo el pedir e invitar a que se haga la verificación y los controles del accionar de los 
funcionarios que están ahi. 

Hay personas valiosas también en este instituto, pero algo está pasando, hay algin tipo de 
direccionamientos que están complicando, queremos trabajar en Lourdes MacajI, queremos 
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trabajar, hemos hecho todos los cuidados, hemos sacado adelante PunIn, aqul nunca en ci 
Municipio ha habido Arqueo!ogo, o a! menos no tenemos en los registros; ahora ya 
tenemos Arqueologo, se está trabajando, e! Director de Patrimonio es una persona que tiene 
amplia experiencia en ci tema Patrimonial y, ci INPC armando rollo, en vez de proteger el 
Patrimonio, arme rollo para proteger. 

Concejal Rafael Quito, tiene Ia palabra. 

Abg. Rafae! Quitio; comenta: Gracias señor Alcalde. Señor Aicaide, solo algunas 
sugerencias que, bien es cierto que han topado el Concejal Carios Aulla, miembro de Ia 
Comisión de Tránsito y Movilidad, creo que lo venimos trabajando, siempre ese 
reconocimiento a todos los compafleros miembros de Ia Comisión y, bueno, ahora ya son 
puntuales porque el rato que no ileguen puntualidad se aiza Ia sesión y creo que ci derecho 
y respeto es a la ciudadanla. 

Señor Alcaide, ci tema de las grñas que tanto se habla, favoritismo a un grupo, favoritismo 
a otro grupo, o que son de algiin ciudadano, de algün Funcionario Municipal; señor 
Alcaide, sugiero, esta Municipalidad cómprese una grIa, no creo que cueste más ailá, rnás 
caro que el tema de los carros de recolección de la basura, evitarlamos este Concejo de que 
posibiemente estese haciendo favoritismo a un grupo, a otro grupo. 

Dentro de esto si es preocupante, hemos escuchado que ha sido propietario un señor 
Agente, que facturan, si, solo da servicios a otros; hablamos tratado esto en meses 
anteriores, las grüas deberlan ser utilizados siempre cuando ci vehIculo no pueda 
moviiizarse por su propio dueño, dentro de eso, caso contrario, solo estarlamos entendiendo 
que es un negocio, si Ufl ciudadano comete una infracción y simplemente Ic Ilaman a Ia 
gr(ia para que traslade y cancelen un cierto valor, eso no deberla seguirse dando. 

Voiveremos a topar en este tema que ha manifestado un Señor Concejai, eso se quedó, Ia 
sugerencia se hizo a! señor Director, se hizo a usted, señor Alcalde, las grüas deben ser 
exc!usivamente utilizado sus servicios cuando no se pueda movilizar los vehIculos por sus 
propios medios. 

Dentro de eso, también es preocupante, ha manifestado el señor Concejal que han dañado 
las cámaras, repongamos, no creo que Ia cámara cueste más de un cierto monto pues, y creo 
que, dentro de eso si deberIa haber, no para ver qué carro entra o qué carro no entra, sino 
por Ia seguridad mismo de Ia Municipaiidad esa cámara. 

Pedirle a! señor Director que se haga la reposición, con su autorización que se reponga 
inmediatamente, espero próximamente hagamos un recorrido, compañeros miembros de Ia 
Comisión de Movilidad y a los compañeros quienes también quieran sumarse los vamos a 
convocar para hacer la verificación; no pueden darse, cómo cree que en una institución no 
pueda haber una cámara o existió y pueda estar dañado. 

Señor Alcalde, usted ha topado algo bochornoso de aigunos ciudadanos que quieran dañar 
ci imagen de esta administración, no de usted, señor Alcalde, sino de esta administracion; 
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bien es cierto, ci dia de ayer constaté, antes de su ilegada, los comerciantes del mercado de 
los productores o el mercado mayorista estaban furiosos porque aiguien les fue y les dijo: 
"El Aicalde ahora va a sacar a subasta todos los locales o todos los puestos". También eso 
entenderia que están diciendo en los mercados, el Alcalde ahora va subastar los locales ,A 
quienes? Palabras de esto: "A su gente, a sus aliados" 

Entonces, señor Aicaide. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Ni tengo. 

Abg. Rafael Quitio; contin(ia: Usted ha manifestado, si identifica, están pidiendo veinte 
dólares, señor Alcalde; yo solicito que con Ia Procuraduria de esta institución se ponga esta 
denuncia para que no se haya esta desinformación, porque señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Tiene que poner una denuncia en FiscalIa. 

Abg. Rafael Quitio; dice: SI tienen identificado al ciudadano, creo que es importante que 
esto no sigamos permitiendo que siga suscitando en este Municipio. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; interviene: No es la primera vez que generan este 
pánico económico. 

Abg. Rafael Quitio; expone: El tema del INPC, más allá que sea ci INPC, señor Alcalde, 
estamos a metros del señor Gobernador, ci señor Gobernador es voz oficial del señor 
Presidente de la Repüblica, aqul en esta ciudad los funcionarios debemos venir a trabajar, 
no a hacer trabajo de oficina, señor Aicalde, independientemente que sea cuaiquier 
Funcionario del Estado Ecuatoriano o de cualquier Gobierno Autónomo Descentralizado, 
señor Alcalde, solicito, sugiero que se invite a! señor Gobernador aqul Cómo es posible? 
Usted acaba de manifestar, y cuando sacaron las piedritas y pusieron, oigan, las piedras que 
sacaron, entenderia, sea de Ia calle Guayaquil, entenderla que sea de la caile Primera 
Constituyente, se encuentran en una comunidad arrumada. 

Y esto lo digo, no por esta vez porque yo conozco, esto fue hace años, yo vi arrumado esas 
piedras; en otra comunidad, claro, si han puesto una cuadrita, en algo les ha servido, pero 
ahora esta administración, entenderia, que hizo bajo una planificación, bajo un estudio, bajo 
informe técnico y jurIdico, no creo que usted se haya venido levantando de su casa y dijo, 
yea, cámbieme esta piedra, no entenderia asi. 

Cómo es que ahora estos maravillosos funcionarios que están en esta ciudad, estecen ahora 
oponiéndose o no se esté dando Ia viabilidad para ci desarroilo de los riobambeños, señor 
Alcalde; para lo cual, sugiero que se convoque ci señor Gobernador, se invite al señor 
Gobernador, palabra exacta, para tener ci dialogo para que los funcionarios de diferentes 
gobiernos desconcentrado puedan dar una vision, qué es lo que están haciendo, esto con ci 
sentido que no se haya ia duplicación de trabajo, señor Alcaide. 

Muchas gracias, el tema de su inforrne creo que es prudente, hemos escuchado y ha 
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escuchado Ia ciudadanIa y, dentro de esto, el ültimo Ic hago Ia sugerencia que se difunda el 
tema de Ia ordenanza de la revision, porque en si ,Qué queremos? Que los ciudadanos 
quienes no han podido cancelar, vienen con esa mora, se puedan igualarse y acogerse a esta 
ordenanza que se encuentra vigente, señor Alcalde, muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: En su consideración, señores Concejales. 
Concejal Celso RodrIguez, tiene la palabra. 

Tlgo. Celso Rodriguez; comenta: Gracias señor Alcalde, a ver, un poquito puntual con 
respecto a su informe semanal, señor Alcalde. Le he escuchado en reiteradas ocasiones que 
si, realmente las obras que se han podido ejecutar o que se han venido ejecutando, han 
estado mal planificadas y una de esas planificaciones también es el colector Ia Libertad San 
Luis, el colector combinado. 

El dia de hoy, a! momento que estaba bajando a mi casa a Ia hora del almuerzo, bueno, vi 
un evento de felicitar, felicitar por el anhelo que toda Ia parte alta de los barrios de la 
Libertad necesitan este sistema de alcantarillado, pero también para no poder caer en ci 
mismo error que han venido cayendo administraciones anteriores y que, realmente, no han 
tenido todos los informes y es por eso que se paralizó Ia obra del colector combinado La 
Libertad San Luis, por no tener todos los informes y los permisos, quisiéramos que esta 
administración no pase por eso. 

En segunda instancia, señor Alcalde, recordemos que, en realidad, las acciones se están 
haciendo, los trabajos se están realizando, pero también tenemos que ir a Ia par, señor 
Alcalde, recordemos y revisemos que todavIa no tenemos un terreno donde que se va a 
construir la planta de tratamiento que es lo más importante para que, realmente, se pueda 
dar el servicio que está teniendo y necesitando Ia parte alta de lo que son los barrios de Ia 
Libertad. 

Y al mismo tiempo, nosotros como cabecera parroquial y, en alguna intervención suya 
también, le escuché a usted y al señor Gerente, que también nos ibamos a ser beneficiado 
con esa planta, pero como le digo, señor Alcalde, lastirnosamente, el terreno todavIa no 
existe, no lo tienen; y, vamos a caer en los mismos errores que Ia administración anterior 
cayó para poder construir el colector combinado La Libertad San Luis. 

Eso, nada más, señor Alcalde, no le yea que las objeciones u observaciones que a lo mejor 
nosotros lo hacemos o lo hace cada uno de los compañeros, es en cuestiones de 
cuestionarle, valga Ia redundancia, pero si es momento de decirles en estas instancias y en 
estos momentos que las cosas que se vayan a realizar también se vayan realizando acorde a 
como son los debidos procesos; está enterrada ya Ia primera tuberIa o ci primer tubo, pero 
recordemos que aguas abajo tiene que construirse Ia planta de tratamiento; nada más, señor 
Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Por supuesto, Concejal Rodriguez, yo be 
reconocido cuando usted ha hecho los reclamos o los aportes que van en bien de Ia ciudad, 
por supuesto que lo reconozco; lo de ayer, por ejemplo, con los taxis rurales, muy bien, de 
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verdad, y no solamente cuando se apoya algo, sino también cuando se reclama; lo que es 
correcto, es correcto, y asI debe ser. Conceja! Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; interviene: MuchIsimas gracias, señor Alcalde. Solamente dos puntos 
que quiero tratar: El primero, el de Lourdes MacajI del predio que se comentaba en 
anteriores momentos, hace meses atrás en compafiIa del Concejal Patricio Guaranga, 
companero Concejal Edison Tene, su persona, señor Alcalde, caminamos por ese sector y 
por Labranza MacajI, por los barrios aledaños a este predio y se solicitó hace tiempo atrás 
los informes necesarios a la Dirección de Patrimonio, entendiendo sobretodo la 
envergadura que implica con otras instituciones también. 

Solamente reforzar los pedidos necesarios para que se pueda dar respuesta a los barrios, 
inclusive, existe ese buen sentir de los trabajos en cuanto la apertura de la avenida Ecuador 
y tarnbién los trabajos en cuanto a! alcantarillado y servicios básicos de los sectores; La 
ciudadanla tiene, inclusive, la plena disposición de realizar los trabajos con autogestión y 
con recursos propios, pero que se les pueda dar las facilidades. 

Entonces, solamente reforzar ese pedido para poderle responder a los diferentes sectores, 
que en su momento pues, visitamos aquel lugar, aquel bien y, obviamente, también los 
compañeros Concejales también lo han realizado y eso es digno también de reconocer de 
todos que nos sumamos a estas buenas causas. 

Y lo otro, el reconocer además los trabajos que se retomaron en el barrio La Libertad, en 
los Vencedores, los Incas y Nuevo Amanecer que, realmente, es el inicio o el reinicio, 
porque ya se hicieron diferentes trabajos y realmente cuando nosotros y, lo voy a decir 
inclusive como moradora del sector, alzamos la voz para que se puedan responder a estas 
necesidades, qué importante que es que ahora se den resultados y con esa expectativa de 
que esta obra realmente responda a, no solamente a los cuatro barrios, sino también a todos 
los dernás sectores. 

Realmente mi reconocimiento, cuando existen este tipo de voluntades se va viendo los 
resultados y como moradora me siento muy esperanzada de que se puedan cumplir con 
todas estas expectativas, no pude estar presente en la tarde de hoy, pese a que los barrios 
me invitaron muy gentilmente, estuvimos en La Moya, en Calpi y, realmente, me hubiese 
gustado mucho acompafiar, pero sé que desde la Comisión de Obras Püblicas que estamos 
también brindãndole seguimiento, vamos a estar muy al tanto, tratando de que esto pueda 
finalizar. 

Estamos seguros de que vamos a tener buenos resultados y en estos temas pues nuevamente 
reconocer a todas las Direcciones, a los funcionarios que hernos puesto, de una u otra 
forma, el hombro para que esto sea realidad, a la Comisión de Obras P(iblicas también por 
siempre estar pendiente y solicitando la información necesaria. 

AsI que, eso señor Alcalde, el reconocirniento a la institución, a todos los funcionarios por 
este tema; y lo otro, de Lourdes MacajI, que se pueda hacer los insitos necesarios para que 
podamos empezar a dar más información y resultados a la gente, eso nomás, muchas 
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gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, reconozca a! Alcalde 
también, algo ha hecho. Si, tengo que decir, a ver, si, si, es una felicidad, esto es un gran 
esfuerzo que se ha hecho, reconocerle, como dije ahora, al Gerente, a! Procurador, al 
Secretario Abogado, a Participación Ciudadana y a Obras Piblicas, que han trabajado de 
manera coordinada para que finalmente saiga y, ojo que, con muchos malos entendidos de 
por medio, personas que han querido lucrar de esto y que hemos tenido que frenarles, 
finalmente Ia ciudadanla ha visto y confia en !o que estamos diciendo. 

A!gunos que nos han contado, no sé si sea verdad, hasta pedian plata para comprar los 
tubos, como que ci Municipio no fuera a poner, y esto ha sido dineros exc!usivos del 
Municipio y de EMAPAR, y ningin de algunos, de algunos de los que se Ilaman dirigentes 
debió haber pedido un centavo para esta obra. AhI está, ahI está y qué bueno que sea asi. 
Señores Concejales, tengo que sefialar algo más, me han comentado que !as comisiones 
están haciendo sesiones fuera del Paiacio Municipa!, sin justificar el por qué hacen sesiones 
fuera; entenderia que ha habido algunas sesiones de comisión que !es pido, si, ya les 
explico, y eso es necesario que se justifique, primera cosa, por procedimiento para que no 
se incumpla Ia ley. 

En todo caso, !os Directores tienen Ia disposición de ir a !as sesiones de Concejo que estén 
justificadas, etcetera, etcetera, inclusive, fuera de esto. Ahora bien, si es que, en cambio, 
son visitas en sitio, señores Conceja!es, ies pido comedidamente se dirijan hacia mi persona 
para dar Ia autorización a los Directores para que vayan a una de estas visitas. 

No es un tema de pedirles, de disponeries directamente a los Directores a que vayan a un 
lugar a otro, eso es un tema que yo lo tengo que disponer y bajo pedido de ustedes, y yo 
encantado de ia vida de disponerles a los Directores o a sus delegados o a los técnicos, 
siempre y cuando, exista ci pedido correspondiente. 

Esto es, simple órgano regular, simple procedimiento que se debe hacer; les agradezco, por 
favor que, tengo que decirlo, ai igual que también a nivel de presentación de proyectos de 
ordenanza, tienen que pasar por Ia Alcaldia y no directamente a las comisiones, porque 
luego puede ser que se apruebe de forma, y pueda ser impugnado una ordenanza por el 
simple procedimiento, más ann cuando hay proyectos de ordenanzas que pudieran ser 
polémicos y lo mejor es que se cumpla el procedimiento adecuado. 

Eso de mi parte, gracias por el reconocimiento, Concejal Micaela Lema, qué bueno, más 
allá de que sea también el lugar donde usted habita, hay que decirlo, es un barrio que por 
mucho tiempo ha sufrido, son sectores que por mucho tiempo han sufrido Ia falta de 
atención en esta infraestructura, ahora ya está. 

Bueno, concejales antes de, bueno, lo pongo en consideración, ya le doy ia palabra señora 
Vicealcaldesa, por favor. 

Quiero poneries en consideración algo, yo quisiera, voy a pedir Ia suspension del siguiente 
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punto del orden del dIa y pasamos a Varios por el tema del tiempo también. Concejal 
Maritza Dlaz, tiene la palabra. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; dice: Gracias, señor Alcalde. En alusión a lo que usted 
acaba de manifestar, no estamos sesionando fuera de Concejo, creo que lo dice por ml y 
espero que no sea mencionado. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: No, más bien por el Concejal Alberto 
Ganán. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; expone: PermItame, señor Alcalde, estoy en el uso de 
la palabra, estoy en el uso de la palabra, señor Alcalde, si, efectivamente el dIa de hoy 
sesionamos y tuvimos una visita in situ y si quisiera preguntarle al señor Asesor JurIdico 
que nos indique si es que nosotros necesitamos autorización para poder realizar visitas in 
situ, porque yo si tengo una molestia bastante grande, Señor Alcalde, no es la primera vez 
que se convoca a sesionar y, vuelvo a repetir, espero que no sea porque yo invite hoy a los 
señores Directores y tuvimos un inconveniente ahl. 

De que se convocó a Obras Püblicas, Planificación, Cultura, Turismo, Desarrollo Humano 
y Asesorla JurIdica, Procuradurla SIndica y no asistieron; asiStió Procuradurla y asistió 
Desarrollo Humano, sabiendo que es la Comisión de Cultura, Turismo y nosotros 
invitábamos a visitar un Centro Comunitario TurIstico que también es parte del canton 
Riobamba; lastimosamente, no pudieron liegar, me respondieron después de horas para 
decirme que estaban construyendo esta agenda que ya está impresa. 

Entonces, a ml sí me llama bastante la atención, señor Alcalde, el no poder contar con las 
personas técnicas que son necesarias para dar respuesta a nuestras comunidades; nosotros 
dentro de nuestro proceso fiscalizador no podemos liegar y decirles, esto se va a hacer en 
territorio, porque es ahI donde las personas que usted ha tenido la voluntad de designarlas 
como Directores y ellos a su vez a los técnicos con los que trabajan, era Ia oportunidad de 
poder llegar a esta comunidad. 

Espero que el comentario que usted acaba de emitir, que nos estamos yendo fuera de 
nuestras facultades, sesionando fuera de territorio, no es la primera vez que en este seno, 
que en este Concejo, se ha pedido realizar visitas in situ por parte de las comisiones. 

Hubo una molestia bastante grande por parte de las comunidades que visitamos el dIa de 
hoy, al no tener Ia presencia de los técnicos y se convierte en una mera visita social hacia 
las comunidades; lastimosamente, por Ia falta de la participación de los señores Directores 
que no es la primera vez y que si molesta y sj llama Ia atención el no poder contar con la 
presencia de ellos. 

Si es que esa va a ser la tónica o la manera de trabajar, es necesario que se nos diga para 
nosotros también poder saber a que atenemos y ya no visitar territorio sabiendo que no 
podemos ir con la parte tecnica. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Aicaide; expresa: Gracias. Querida Vicealcaldesa, el artIculo 
49.- del lugar de sesiones, señaia que solo por causas de fuerza mayor o necesidad derivada 
de Ia propia gestión, previo aviso por escrito de la o el Presidente de Ia Comisión, se podrá 
sesionar en un lugar distinto fuera de las instalaciones del Municipio, dentro de Ia 
jurisdicción del canton Riobamba, previendo que este cumpla con las facilidades para Ia 
grabacion de la sesión, ci espacio fIsico adecuado y seguro, y para que sesionen los 
concejales, concejalas y funcionarios que asisten a la misma. 

Entonces, entonces, esto lo dije, lo dije, no se sienta aludida directamente, lo dije a todo ci 
Concejo ,Por qué? Porque ha habido varias sesiones de Comisión de Parroquias Rurales, sI, 
varias sesiones que se han hecho en diferentes lugares no referidos al Paiacio Municipal, y 
lo cual, hace que se solicite de manera comedida y correcta y dentro de Ia ley por supuesto, 
para que se sesionen o se cumpla el procedimiento adecuado. 

Respecto a los Directores, los señores Directores tienen, más ailá de que deben hacerlo, Ia 
disposición de asistir a todas las sesiones de comisión, pero en caso de que no pudiesen, 
deben enviar a su delegado, eso está clarIsimo y si es que, y esto voy a poner un documento 
insistiendo a los Directores a que lo hagan; si flO lo han hecho ci dIa de hoy, yo Ic 
agradezco, ya les doy Ia palabra, por favor, Ic agradezco justifiquen ci por qué no han ido a 
esta sesión de Concejo y la próxima vez prevean estos temas. 

Yo tengo ciarIsimo, mejor dicho, entiendo que son convocados con Ia debida anticipación, 
visto que sus agendas por ci trabajo que realizan tan intenso, suelen cruzarse a veces con 
estas convocatorias, más aim, cuando son lejos del Palacio Municipal; entonces, señores 
Directores, acogiendo lo seflalado por Ia señora Vicealcaldesa, es necesario que asistan los 
delegados, si es que ustedes no pudiesen ir, en caso de Sesiones de Concejo. 

En caso de visitas que no sean sesiones de Concejo, señores Concejales, toda Ia apertura 
por parte de Alcaldla, siempre y cuando, se solicite a la AlcaldIa que es lo pertinente en este 
caso. Los señores Directores, tienen Ia obligación en ci tema de comisiones, pero señor 
Procurador, indIqueme usted si es que los señores Concejales pueden disponer de los 
tiempos administrativos de los Directores, en caso de que no sea ilamado a comisión. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador SIndico Municipal; expone: Señor Alcaide, 
buenas noches, a Ia señora Vicealcaldesa, a Ia seflora, sefloritas Concejalas, señores 
Concejales y a todos los presentes. Quiero referirme para contar con Ia norma, señor 
Alcalde, y dar lectura al artIculo 41.- de la Ordenanza de Funcionamiento del Concejo, 
mismo que dice: 

Salida del salon de sesiones, concejal Celso Rodriguez, siendo las 19H15. 

"Asistencia Técnica a las Comisiones: A cada una de las sesiones de comisiones será 
obligatoria Ia asistencia de los Directores Departamentales debidamente convocados, 
quienes en caso de imposibilidad de asistir delegarãn a un funcionario de su Dirección de 
Gestión con al menos tres horas de anticipación a Ia hora señalada para la instalación de Ia 
misma, quienes deberán encontrarse al tanto de los asuntos a tratarse y concurrirán con Ia 
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documentación correspondiente. En caso de no hacerlo se procederá de conformidad al 
ArtIculo 43, Literal 1) de la presente Ordenanza". 

El ArtIculo 43, Literal 1) dice: "Solicitar al Alcalde o Alcaldesa proceda 
administrativamente conforme corresponda en caso de inasistencia de la o los servidores 
piblicos municipales convocados debidamente y que no asistan a las sesiones o que no 
presenten los informes requeridos". 
Sin embargo, también es necesario poner en consideración de este seno del Concejo lo que 
señala el Literal e) del ArtIculo 42 de la Ordenanza ya referida que dice que: 

"Es atribución de la comisión permanente o especial efectuar inspecciones in situ a los 
lugares o inmuebles sobre los que se requiera efectuar alguna constatación y cuyo trámite 
se encuentra a cargo de la comisión, a fin de emitir el informe con conocimiento de causa". 

En vista de lo señalado, señor Alcalde, los señores Directores tenemos la obligacion de 
asistir a las sesiones; sin embargo, cuando hay que abandonar el sitio de trabajo, 51 
requerimos nosotros autorizaciOn del señor Alcalde, especialmente los servidores que no 
tenemos el nivel jerárquico superior, por lo cual, porque efectivamente nosotros nos 
sujetamos a la Ley Orgánica de Servicio Piblico y esta nos prohIbe ausentarnos de nuestro 
lugar de trabajo, más es por ese lado. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; manifiesta: Gracias. Y es evidente que hay una 
lógica en la norma, no es el caso de ustedes por supuesto, pero vamos a suponer que exista 
alg(in Concejo en el que exista intención de boicot de las actividades del Alcalde, vamos a 
suponer, no es este el caso de este Concejo, lo vuelvo a repetir, pero si eso sucediera 
cualquier concejal podrIa ilamar a visitas en sitio cualquier momento y de esa manera 
complica parte administrativa. 

Es una logica básica, que yo pido, yo pido que se entienda también que lo que estoy 
haciendo este momento es aclarar una norma jurIdica para que las cosas se hagan bien, no 
sentirse de alguna manera aludidos, de una u otra forma, de forma personal, algo que es una 
aclaración. Señora Vicealcaldesa, tengo que dar en el orden en que me han solicitado la 
palabra. Tiene la palabra Concejal Alberto Ganán, a quien aludi directamente en este 
momento. 

Abg. José Ganán Gualán; expone: Gracias, señor Alcalde, compafieros Concejales. No 
voy a enfrascarme en el tema, simplemente para informarle a los compañeros Concejales, a 
usted, señor Alcalde, a la ciudadanIa en general, el hecho de que hemos estado saliendo a 
las parroquias rurales es con la finalidad de que Ia ciudadanla, los parroquianos, sepan lo 
que estamos tratando, porque si encerramos aqul en el salon de comisiones, creo que no 
entra mas que veinte o a lo sumo unas treinta personas. 

AsI que, sin ánimo de hacer algin tipo de elucubraciones en el territorio, lo hemos hecho, 
pero prácticamente, dos mil veinticuatro, todavIa no lo hemos salido a territorio, por cuanto 
que muchas veces las informaciones que nosotros hemos requerido, en este caso, Dirección 
de Obras Ptiblicas, el Subproceso de Unidad de Parroquias Rurales, no han sido algo que en 
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territorio nos, bueno, si cabe Ia palabra, que nos convenza lo que estamos haciendo los 
trabajos, lo planificado, to que ellos mismos desde un principio nos informaron, pero 
lamentablemente, hasta se ha convertido un poco repetitivos. 

Por esa razOn, para no un poco cansarse, causarse de alguna forma el desazón en Ia 
ciudadanIa, obviamente, con el cambio de Lider de UDRI, porque no tenIamos Ia 
inforrnaciOn dos mu veinticuatro, no lo hemos hecho, pero siempre las salidas a las 
parroquias rurales enmarcado en la ordenanza que regula el Concejo Cantonal. 
Lo hemos informado señor Alcalde, 10 hemos dicho, pero bueno, en muchas veces más bien 
los que han fallado son los técnicos quienes tienen que dar Ia información, a veces eso ha 
derivado inclusive que haya a1gin tipo de resentimiento entre los Concejales inclusive, pero 
lo vamos a seguir haciendo, obviarnente, que Ia ordenanza dice, caso excepcional, pero 
justificaremos en su debido, lo hemos hecho y cuando tengamos que salir lo vamos a 
justificar. 

Más bien, señor Alcalde, solicito más bien, valga Ia oportunidad, para que nos ayude con 
todas las informaciones correspondientes porque ya nos dieron la información en Ia ültima 
sesión de Comisión de Parroquias Rurales, aparentemente los Dos Millones Doscientos 
Cincuenta Mil dólares que están 2024, cómo se va a gastar en la obra piiblica, que esos 
rubros se vaya ya concretando, que se vaya ya dando Ia factibilidad y Ia viabilidad 
correspondiente y que las informaciones, deberas, que no vayan a medias, tampoco sean 
repetitivas porque en el territorio lo que quiere Ia ciudadania es lo que está haciendo o no 
con Ia obra püblica correspondiente. 

Nada más señor Alcalde, muchas gracias, no me resiento por si acaso. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; comenta: Muchas gracias, estimado Alberto. Si, le 
voy a pedir dos cosas respecto a lo que ha señalado el señor Procurador y, no solo a usted, 
porque evidentemente nada de lo que digo es dirigido a una u otra persona; si pedirle, 
estimado Concejal, por el por el uso de Ia palabra que usted ha tenido: 

1.- Que nos rijamos a Ia norma, al procedimiento, si es que se ha fallado, si es que se ha 
fallado no comunicando Ia salida por causa de fuerza mayor, lo que dice Ia norma ,No? que 
se to haga, primera cosa; y, 

Segunda cosa, si es que a las comisiones no asisten los Directores o sus Delegados, acaba 
de leer Ia norma, infórmenme para poder aplicar Ia sanción debida ,Si? 

AsI es que, eso pido por favor que, señor Procurador, se haga Ia revision de lo que han 
informado los Presidentes de Comisión, para que se aplique la norma de la forma debida 
incluidos a los Directores y a los Delegados; asi tiene que ser y no es que porque me lee La 
norma, esta norma el Procurador, yo me voy a resentir con usted Procurador; o sea, está 
muy bien porque más bien me deja clarIsimo que si usted no asiste a usted mismo le vamos 
a aplicar Ia norma. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador SIndico Municipal; indica: Señor Alcalde, 
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solo para aclarar, yo tengo los delegados en todas las comisiones, hago todo lo posible para 
que nunca fallen, porque no puede faltar un criterio jurIdico en comisión; sin embargo, doy 
lectura a pesar de que cumplo también. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Perfecto, Si, les pido, en Ia norma habla de 
una intervención, también estamos avanzados ya en el tiempo; sin embargo, por favor, 
Concejal Micaela Lema y señora Vicealcaldesa, tienen Ia palabra. 

TodavIa no se ha dado ya por conocido el informe, quizá lo que quieren decir se lo deba 
tratar en Varios, en cuyo caso, damos por conocido el informe antes y pasar a Varios ,Les 
parece? Entonces, se da por conocido el informe. 

Si no hay más observaciones vamos al siguiente punto del orden del dIa, el cual, lo voy a 
suspender, suspendo el siguiente punto y vamos al siguiente que es Varios. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Corresponde tratar 
el punto: 

Asuntos varios. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Concejal, en ese orden de pedido de palabra: 
Concejal Micaela Lema, señora Vicealcaldesa Maritza DIaz. 

El concejal Carlos Aulla sale del salon de sesiones siendo las 191120. 

Srta. Micaela Lema; actüa: Señor Alcalde, el dia de hoy tuvimos una convocatoria que fue 
dirigida por parte de Ia señorita Presidenta Maritza DIaz, Presidenta de Ia Comisión de 
Turismo, Cultura y Deportes, en el cual, se nos convoca asistir desde las nueve de la 
mañana a la Casona Municipal, y dentro de uno de los puntos del orden del dIa es el 
recorrido in situ a los diferentes centros comunitarios para observar las diferentes 
necesidades, para identificar las diferentes acciones administrativas, sobre todo. 

Y en este punto, nosotros tenemos clarIsimo cuáles son nuestras competencias y por no 
subrogarnos funciones de las cuales nosotros no vamos a poder accionar, invitamos o se 
invita a los diferentes funcionarios; en este caso, señor Alcalde, puntualmente y, bueno, la 
señorita Presidenta también lo sabrá manifestar; sin embargo, esto si se repite en diferentes 
comisiones. 

Entendemos el tiempo de los señores Directores y por ningiin momento hemos querido 
sabotear absolutamente nada; sin embargo, las delegaciones, cuando existen delegaciones 
porque no siempre tenemos delegaciones, las delegaciones son de diez a veinte, treinta 
minutos antes de asistir a una sesión. Hemos tenido por reiterativas ocasiones, señor 
Alcalde, palabras de los propios funcionarios que está sentado en Actas además, recién me 
entero hace diez minutos o recibo las delegaciones hace treinta minutos, señores 
Concejales, no sé qué decirles porque no conozco de Ia información. 
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Se convoca con las cuarenta y ocho horas necesarias a las diferentes comisiones; sin 
embargo, esto ha venido pasando durante meses en casi todas las comisiones, en casi todas 
las comisiones. Entonces, señor Alcalde, si es importante que se tomen las medidas 
necesarias, usted es la persona encargada, el administrador de esta ciudad, es también quien 
en todos los actos administrativos dispone de su personal, pero si es necesario que esto se 
tome en consideración porque casi todas las comisiones tienen el mismo malestar y hemos 
hecho y vamos a hacer liegar posiblemente, todos los exhortos que hemos realizado, para 
que se envIen a los delegados y esto lo hemos hecho desde el inicio de nuestras funciones; 
sin embargo, señor Alcalde, tome las medidas necesarias para que esto pueda mejorar y que 
pueda fluir. 
Cuando nosotros realizamos recorridos, señor Alcalde, lo hacemos también en base a las 
solicitudes y a ios puntos que estamos tratando, dentro de todas las comisiones; cuando se 
realizan mesas de trabajo, convocamos también a los diferentes funcionarios conforme 
también las resoluciones y los dictámenes que se toman en comisión para darle el 
seguimiento oportuno. 

Entonces, Si es importante, si ese va a ser el órgano regular que primero solicitemos a su 
autoridad y que su autoridad disponga de los funcionarios, se hará en ese sentido, pero si es 
necesario, señor Alcalde, que se tomen las medidas necesarias, sobre todo, para que 
empiece a fluir Ia información; el dIa de boy fue bastante penoso, Ia molestia de Ia 
Comunidad Palacio Real, la molestia de la comunidad San Francisco de Cunuguachay, fue 
muy grande, porque hay necesidades de orden y de carácter administrativo que nosotros no 
vamos a poder, conforme a nuestras competencias, realizar dicha acción, es por eso que 
necesitábamos respuestas. 

Sin embargo, se planteó una nueva visita y esperemos que en esa ocasión puedan asistir los 
funcionarios, que puedan responder a los diferentes requerimientos y que son sus 
representantes, señor Alcalde, porque cuando nosotros asistimos al territorio y no hay 
delegaciones y no están las Direcciones, obviamente, no están sus representantes y nosotros 
también ,Con qué mensaje llegamos a la ciudadanIa? 

Nada más eso, puntualmente que se mejore la comunicación, Ia articulación y, obviamente, 
no es que exigimos que estén los Directores, sino que exista Ia delegacion con anticipación 
y que los funcionarios delegados vayan con la información necesaria, porque si ha sido 
reiterativas ocasiones, señor Alcalde, "No tengo conocimiento del tema", "Recién me 
delegan hace diez minutos", y los puntos siempre han sido suspendidos por varias 
ocasiones; muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Si, señora Concejal, el dIa de ayer 
estuvieron en Lourdes Macaji SAyer fue? ,Con quién? Alvaro ,Con quien? 

(Se escucha voces extramicrófono) 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; continQa: Ya, eso digo, el dia de ayer, gracias, no, 
no hay que molestarse, estoy preguntando para tener Ia información y poderle responder, 
Concejal Lema. 
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Ya, entonces en Lourdes MacajI, es una visita que no es sesión de comisión, entiendo, ya; 
entonces, convocarles a los Directores a esa visita, tiene que pasar por una autorización de 
mi parte para que puedan salir, no es sesión de comisión ,SI? Es asI de sencillo, no, no es 
nada más que pedir un procedimiento básico, no hay que lievarlo más allá que eso. 

Respecto a las sesione en La Moya, yo le debo decir, en La Moya estuvimos recién y en 
Palacio Real también, y con los Directores, y hemos conversado con la comunidad, no, si, 
si, le digo, y no le voy a mentir, hemos estado ahI, hemos conversado en las tres 
comunidades, hemos estado ahI, et otro dIa estuvimos recorriendo inclusive en las 
camionetas y todo lo demás; hemos estado en estas sesiones, hemos estado en, perdón, 
reuniones con la comunidad. 

Más allá de eso, algunos Concejales, justo hoy me decla un Concejal conversando en buena 
onda ,No? Me decla, oiga ,Por qué no invita a lo de La Libertad? Y tiene razón y tiene 
razón, Concejal, tiene razón, es verdad eso, pero asI y to acojo de la mejor manera; y, 
también le agradecerla, también le agradecerIa que, cuando hayan estas sesiones fuera, 
porque además hay una norma por ahI, cuando haya estas sesiones fuera, también poderlo 
conocer para, inclusive, asistir, me encantarla, si es que los Presidentes, las Presidentes de 
las comisiones me hacen esa invitación y yo poder estar ahI, serla muy bonito compartir, 
siempre es bonito compartir con las comunidades, siempre. 

Y si es que no pueden los Directores, tengan Ia seguridad, yo acojo lo seflalado y voy a 
mandarles una circular a los Directores para que envIen a sus delegados, si es que no 
pudieran, con at menos veinticuatro horas de anticipación; una vez que, si es que es con 
cuarenta y ocho horas, acojo, acojo esa sugerencia que la veo pertinente, la veo sensata, Ia 
veo centrada, acojo eso para decirles a los Directores, por favor, los que están aquI y ya 
tendremos nuestras reuniones, a los delegados se los debe delegar con at menos veinte y 
veinticuatro horas de anticipación. 

Señora Vicealcaldesa, tiene la palabra. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Gracias señor Alcalde, at usted manifestar 
que me siento aludida, por supuesto, no ha habido sesiones de ninguna otra comisión fuera 
de territorio durante este año. 

La ünica sesión que el dIa de hoy salió a trabajar en territorio, fue Turismo. Por supuesto 
que me siento aludida porque los señores Directores ya tuvieron la gentileza de comentarle 
que les hice unas llamadas telefónicas con la molestia de decir Por qué no estaban 
presentes? 

Es necesario saber que si, que bajo ordenanza nosotros tenemos que convocar a los señores 
Directores y a los miembros de Ia comisión con cuarenta y ocho horas de anticipación y 
está convocada el dIa ocho de marzo a las ocho y cuarenta y seis de la mañana para Ia 
mencionada sesión con los puntos a ser tratados en donde se indicaba Ia visita en territorio 
el dIa de hoy; estuvieron presentes en los primeros puntos y at tener la visita a territorio 
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ninguno de los señores Directores pudo acercarse. 

SI es necesario nosotros pedirle, señor Alcalde, porque ya ha sido reiteradas ocasiones Ia 
que Ia mayoria de los Concejales en esta misma sesión, en esta misma sala, hemos 
manifestado que no han asistido, ni hemos recibido Ia información que es necesaria se 
proporcione por parte de ellos y, solicito señor Alcalde, se proceda conforme el ArtIculo 
43, literal 1), de lo que acaba de dar lectura el señor Procurador SIndico, porque no es Ia 
primera vez que recibimos este tipo de inasistencia por parte de los señores Directores 
institucionales o sus delegados. 

Si, señor Alcalde, no es Ia primera vez que recibo esto, y todo esto sigue sumando y yo lo 
Ilamo Violencia Politica de Género. 
Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Bueno, concejal Micaela Lema, por favor, 
no se molestará cuando le señalo que también han hecho ustedes sesiones en este año en 
otros lugares que no han sido en el Municipio y eso solamente hay que cumplir, lo que pido 
es que se cumpla Ia norma nomás, eso es todo, no hay alusión personal a nadie, no hay 
alusión personal a nadie, no, no se sientan asI; sino cómo hablo con los señores y señoras 
Concejales, si solamente pido que se cumpla Ia norma, una cosa tan sencilla como "Cumpla 
Ia norma". Señor Rafael Quitio, le solicito, por favor, cumpla la norma, nada más, no estoy, 
no sé si usted considera algo más. Tiene Ia palabra, Concejal Gab Falconi. 

Ing. Gab Falconi; interviene: Gracias, señor Alcalde. Bueno, realmente yo si he tenido 
varios puntos que tratar desde hace algimn tiempo, lamentablemente, en honor a lo largo que 
se han hecho las reuniones, pues lo voy a hacer ahora aprovechando que estamos un 
poquito temprano. 

Señor Alcalde, primero, quisiera solicitarle que a través de su persona y por medio de 
Secretarla, he estado revisando las Actas y en dichas Actas no constan los nombres de las 
personas que se vota en contra; entonces, por favor, Ia sugerencia de que, cuando el voto 
sea a través del voto del sistema, se pueda por lo menos hacer constar los votos de las 
personas que votan en contra, esa una de las sugerencias. 

La otra sugerencia y tiene que ver ya con el tema de Servicios Municipales, hemos recibido 
un montón de gente en el transcurso de la semana pasada y de esta semana y si quisiera que 
nos ayude con una respuesta para Ia ciudadanla. 

Primero, están muy preocupados dentro de los mercados, los comerciantes, porque hasta Ia 
fecha no se les hace firmar los contratos y eso está causando, inclusive, lo que habla 
manifestado usted, que gente aprovechada vaya y les meta cualquier cosa en Ia cabeza; 
entonces, si serla importante esa respuesta el dIa de hoy. 

Se ha mencionado también que hay un probiema con el pago de las patentes, están 
queriendo pagar las patentes y no se les está dando paso; no ha sido una persona, han sido 
varias personas que están muy preocupadas; entonces, también quisiera que se responda 
este tema. 
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Por otro lado, hay un asunto muy grave con el tema de los cementerios, en el que, el dIa de 
hoy le debe haber llegado ya una documentación y unos anexos, considero yo que está bien 
sustentado ese tema y dentro de ello pues, señor Alcalde, ha habido denuncias de que 
nuestros funcionarios municipales no están laborando en el cementerio, al realizar una 
visita in situ, pues en realidad si nos dimos cuenta, pudimos conversar con ellos y, 
realmente, se ha detectado y se ha constatado de que estos funcionarios no tienen ni las 
herrarnientas, ni el equipo necesario. 

Hablamos conversado ya, mandado desde Ia comisión algunos documentos; sin embargo, 
han Ilegado varios informes de parte de Dirección, en el que se indica de que se ha hecho 
una entrega de varias cosas que no tienen nada que ver con Ia operatividad en sí y de las 
cosas importantes que están faitando en ese cementerio. 

AsI que, el pedido que, por favor, si es que se puede le dé trámite de manera urgente a este 
tipo de cosas que está frenando las actividades estas de nuestros funcionarios, ya que al no 
tener ni las herramientas, ni el equipo, no pueden trabajar, hay un tema de combustibles, 
hay un tema que hay que hacer en talleres; entonces, todas estas cosas, señor Alcalde, si le 
solicitarIa de manera especial nos ayude porque, realmente, está lloviendo y ese cementerio 
va a verse mal por el crecimiento de las de las hierbas, del césped de ahI, hay unos temas de 
basura también por ahI. 

Por otro lado, querla sugerirle también, a criterio personal, yo creo que estamos duplicando 
el trabajo, estarnos alargandole sin ninguna necesidad a estas sesiones, muchas veces el 
informe suyo se alarga, el dar respuesta a cada uno de los puntos alarga la sesión y también 
el terna de las comisiones generales; y, quisiera para esto pedir que por medio de Secretarla 
se dé lectura al ArtIculo 90.- de la Ordenanza 014, por favor. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Señor Secretario, dé lectura, por favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: ArtIculo 90.- de Ia 
Ordenanza 014: 

Salida del salon de sesiones, concejala Micaela Lema, 19H37. 

"De las Comisiones Generales: El Concejo Municipal se constituirá en Comisión General 
para oIr y tratar con las y los ciudadanos asuntos de interés piblico relacionados con ci 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Riobamba y sus empresas o entidades 
adscritas. Las solicitudes de comisión general deberán ser presentadas ante la Alcaldesa o 
Alcalde con copia a las y los concejales para su conocirniento con al menos veinticuatro 
horas hábiles antes de la convocatoria para la sesión de Concejo Municipal de Riobamba, 
en cuyo texto se determinará de manera clara y especifica Ia o el ciudadano que intervendrá 
en Ia exposiciOn. Los pedidos solicitados en comisión general deberán ser atendidos en un 
término no mayor a quince dIas contados desde la exposición del solicitante". 

Hasta aqul el artIculo, señor Alcalde. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Señor Concejal. 

Ing. Gab Falconi; expresa: Gracias señor Alcalde, en base a lo que acaba de leer el señor 
Secretario y pues, ya que creo que nos vamos ordenando en este tema del procedimiento 
legislativo, si serIa importante observar también estos temas. Realmente, considero que 
toda Ia ciudadanla es importante y es importante escucharles, pero, realmente, no se está 
cumpliendo este tema de que se nos notifique con anticipación, no se está dando, los 
concejales no sabemos muchas veces de qué se va a hablar, se declaran los recesos y se 
puede hablar de una infinidad de temas. 

Sin embargo, a veces estos temas considero yo, señor Alcalde, que usted los puede 
solucionar, son muchos temas prácticamente administrativos y para los otros temas pues, 
creo que nosotros como presidentes de cada una de las comisiones, cuando es necesario ya 
to podemos filtrar dentro de las Comisiones GeneraTes que realizamos en cada una de las 
sesiones que tenemos nosotros. 

Entonces, espero que en algo se pueda aportar para poder hacerle más interesante y darle un 
poco de mayor altura a este tipo de sesiones y, sobre todo, hacerlas concretas y que traiga 
resultados que vayan en bien de Ia ciudadanla. Eso, nada más, señor Alcalde, gracias por Ia 
palabra. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias, Concejal; vera, yo creo 
que esto es una responsabilidad compartida y yo acojo muy bien sus palabras, porque todas 
han sido, no son a favor algunas, pero todas son crIticas que permiten mejorar el accionar 
de este Concejo y del Administrador de Ia Ciudad. 

El tema de los contratos, de las patentes y de los cementerios, le he pedido ya, por eso 
llamé at teléfono, no vaya a sentir que de alguna manera era irrespetuoso con su palabra, 
pero ese momento le Ilamé a Alejandro RIos, para que me comente sobre lo que está 
pasando con estos tres temas, lo cual, él está escuchando este rato Ia sesión y apenas tenga 
la información yo se Ia paso de manera extraoficial y oficial. 

Respecto a to otro, al tema de los recesos, esto si es un tema compartido entre Concejales 
que traen a Ia ciudadanla, ,no? Sin avisar previamente y que generan a veces estas 
complicaciones, cuando deberlan hacerlo los Concejales de la forma oficial, siguiendo el 
procedimiento que usted ha señalado, pero hay veces en que vienen porque un Concejal les 
dijo, vayan nomás, vayan nomás y reclamen ese rato Y qué hago ahi? ,Les cierro las 
puertas? No puedo. 

Entonces, les abro las puertas y el procedimiento no me queda otra que declarar un receso 
de la sesión ,sI? para no incumplir la norma, para no incumplir Ia norma que, es todo lo que 
se pide y se ha pedido el dia de hoy, SI; entonceS, me toca ese receSo. 

Yo creo que esto es un tema compartido, lastimosamente, no están tres Concejales, sino me 
hubiera gustado que ellos también escuchen, porque traer asI a la ciudadanIa sin previo 
aviso, de parte de Alcaldia Siempre to hacemos, siempre lo hacemos a travéS de los 
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procedimientos adecuados, pero hay veces en que si son invitados por concejales, sin seguir 
este procedimiento que deberla ser lo que nos compete a todos. Concejal Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; comenta: Muchisimas gracias, señor Alcalde. Veo que mis compañeros 
están un poquito molestos, pero creo que en esta reunion el dIa de hoy, ustedes me han 
dado la razón a lo que yo manifesté el dIa viernes ,SI? Y ser bien claro, o sea, hay que ser 
bien justos en eso, señor Alcalde. 

Yo no manifesté o no fue dirigido directamente a los Directores, pero ellos tienen la 
obligacion, si de no ser ellos, mandar a su delegado, pero no lo han estado cumpliendo, eso 
hay que ser bien directo, no lo han estado cumpliendo, y hoy tuve un taller de una 
ordenanza, en la cual, estamos trabajando ,SI? Hoy vinieron todos los Directores y / 0 SUS 

delegados, pero también como ya se les tomO en consideraciOn el dIa viemes ,SI? A un 
taller que tuve el dIa de hoy de asociaciones. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Disculpe qué hora? 

Abg. Edison Tene; responde: A las diez y media, si, les convoqué, liegaron todos, no 
puedo decirles que no. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; pregunta: No es la misma hora de? ,No? 

Abg. Edison Tene; responde: No, ocho y media me parece que tenIa Ia reunion, si, y hay 
que recalcar y decirle, algunos Directores vinieron trompudos, bravos, enojados, 
supuestamente porque se les habla manifestado que no han venido, acá yo no vine para 
complacer 0 para caerle bien a una u otra persona, acá venimos para trabajar por Riobamba 
creo yo, y si vienen bravos los Directores o las Directoras, vienen enojadas supuestamente 
por haberles dicho que no han venido, sobre que yo les ilamé la semana anterior que 
vengan a las sesiones o a los talleres, me dijeron que tenlan otra cosa más importante que 
hacer, que no eran los talleres; entonces, pues que se atengan, yo he de venir, he de 
manifestar nornás, yo no tengo compromiso con nadie y de decirles directamente, señor 
Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Y todo mi apoyo, Concejal. 

Abg. Edison Tene; dice: Y decirles directamente que, aquI, si no quieren venir ellos, 
manden a sus delegados para trabajar y sacar las ordenanzas adelante, eso. En relaciOn a lo 
que dice mi companero Galito, yea, es verdad, yo soy el Presidente de LegislaciOn, yo 
tengo que hacerle cumplir lo que estipula el ArtIculo de la Ordenanza 014-2023, por 
supuesto, es verdad. 

Pero lamentablemente, y hay que ser bien honestos, nosotros como Concejales o creo que la 
mayorIa de Concejales, les damos nomás la oportunidad a cualquier persona que venga y 
eso no es asI, hagamos cumplir la norma, hagamos cumplir lo que dispone la ordenanza, 
para no tener este tipo de contratiempos ,SI? 
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Y también, señor Alcalde, yo si quisiera recomendarle que, si nos va a dar su informe, nos 
dé usted su informe y ya no pase el video, porque nos está dando dos informes en ese 
momento; entonces, Ia vez anterior usted habla quedado que iinicamente va a pasar el video 
y nos va a poner en conocimiento; hoy dio el video, dio a más de eso un informe más; 
entonces, nos hemos pasado dos horas que serla mejor de tratamiento de la ordenanza que 
suspendió en el punto anterior. Muchas gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Gracias, no siento que sea agresivo con sus 
palabras, creo que es lo correcto, 10 que se debe hacer en Concejo, que es debatir y discutir 
con altura. Más allá de eso, no eStoy de acuerdo, no fueron dos horas, fue una lectura rápida 
de actividades, si fue, se paso el video y era muy importante dejar claro eSte trabajo de 
union entre gente que estaba contraria y que con gran madurez ciudadana, dentro del 
conflicto encontramos los puntos que nos unen y no lo que nos separan, no encontramos el 
puntito chiquito. 

Y les decla a los ciudadanos: En este ambiente de paz que siempre promulgo, en este 
ambiente de paz que siempre promulgo, les dije a los ciudadanos, claro, si tenemos alguna 
complicación y algOn problema que no podamos resolverlo, dejémoslo para Ia siguiente 
semana y resolvemos el punto, sin problema y, yea, de estar en una actitud a veces 
beligerante entre las partes, finalmente, hemos Ilegado a unos acuerdos entre personas que 
parecla que nunca se podia arreglar, maravilloso. 

Esta semana ha sido Ia semana. yo digo, del encuentro, de Ia armonla, del encuentro de Ia 
paz con los ciudadanos con quienes hemos estado en diferentes espacios, de verdad, de 
verdad, me alegra mucho eso en todos los lugares de esta ciudad y es hacia donde tenemos 
que ir, más que buscar el pequeño punto que nos pudiera separar. 

De todas maneras, recojo sus criticas, Concejal Tene, de la manera más centrada, como 
tiene que ser y acogeré las Sugerencias también. Concejal Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; expone: Gracias, señor Alcalde. Yo tenIa algunos temas para 
ver, pero no lo voy a hacer unos dos temas, pero si quiero un poco hacer énfasis en el tema 
de Comisiones Generales que aquI, si bien es cierto, también hago mea culpa que a veces Jo 
hemos nosotros también sugerido para que sea recibido también en ComisiOn General y 
mediante receso lo ha hecho su autoridad, pero aqui cabe una pregunta. Lamentablemente, 
cuando son recibidos Ia ciudadanIa, en ocasiones vienen a veces adaptativos a los 
Concejales, a usted mismo, a los Directores y, usted, quien está al mando, quien está 
dirigiendo, en ocasiones lo deja carta abierta para que tengan que caer en cualquier tipo de 
elucubraciones Ia persona que está en palabra sentada donde dice Silla VacIa. 

Lo pongo ejemplo, yo estuve de vacaciones, algOn representante, alguna cuestiOn de 
apellido Falconi, no me refiero al concejal FalconI, empezO a hablar cualquier cosa, me 
enteré después de, cuando ya regresé de vacaciones y es lamentable, porque Ia persona que 
coge Silla VacIa y está en ComisiOn General, si viene por un tema, evidentemente, tiene 
que centrarse a lo que vino, no tiene por qué venir acá, quizás si tiene alguna rencilla, 
alguna situación y quererla despotricar a cualquiera de nosotros, a cualquiera, me hablo en 
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general, no lo digo por lo que lo haya dicho a ml. 

Entonces, son cuestiones que, señor Alcalde, y usted como juez, nosotros cuando vamos a 
las audiencias, los jueces o tribunal no le permite que nosotros hablemos cualquier cosa, 
enseguida nos llama Ia atención cuando nosotros queremos salir a otros temas; entonces, 
está en usted, señor Alcalde, de decirle, bueno, recibimos con todo el respeto y cariño del 
mundo a Ia ciudadania, pero céntrense para lo cual fueron el objeto del Comisión General. 

Eso por lo pronto queria hacer énfasis, señor Alcalde, porque de lo contrario, creo que van 
a querer venirle como siempre, como paso cuatro de enero, señor Alcalde, cuando la gente 
estaba, cuando los que sentaba en Silla Vacla empezaron a hablar cualquier cosa y usted no 
me dio la palabra hasta que hablaron todo No? Bueno, fue tema politico, sabemos que eran 
actores politicos; gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, muchas gracias 
concejal Alberto Ganán, recibo esas sugerencias; sin embargo, si le digo que el dIa sábado 
en la sesión de la plaza de rastro, si puse un punto de orden el momento en que empezaron 
expresiones que no venian al caso, silo hice; y, lo hago siempre creo, si es que alguna vez 
se me ha pasado, es verdad ese dia no le di la palabra, pero después dialogamos 
cordialmente y se entendió que fue un lapsus y nada más que eso, que se le pasa, puede 
pasar. 

Gracias, señores Concejales, Si no hay más puntos a tratar, siendo las diecinueve horas con 
cuarenta y nueve minutos doy por clausurada la presente sesión de Concejo. 

Se clausura la sesión siendo las 191-149. 

cç7q. ohn inueza Salinas '! ancero 
ALçtAwE DEL CANTON RIOBAMBA SECRETA 10 GENERAh1 CONCEJO 

V1c/Rtj/Vgv/Kbc/Vqrn 
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